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l’article 51 Du règlement.

houdende toekenning van een toelage voor 
het aanschaffen van huisbrandolie of propaan 

in bulk bestemd voor de verwarming van 
een privéwoning

visant à octroyer une allocation pour 
l’acquisition de gasoil ou de propane en vrac 
destinés au chauffage d’une habitation privée
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
16 juin 2022.

De regering heeft dit wetsontwerp op 16 juni 2022 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 16 juin 2022. De “goedkeuring tot drukken” werd op 16 juni 2022 
door de Kamer ontvangen.
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SAMENVATTING

Naar aanleiding van de stijgende energiekosten heeft 
de regering beslist om een tussenkomst in de betaling 
van huishoudelijke verwarmingskosten toe te kennen.

In dit kader reglementeert dit wetsontwerp de tus-
senkomst van de Staat in de betaling van de levering 
van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de 
verwarming van een particuliere woning.

RÉSUMÉ

Suite à l’augmentation du coût de l’énergie, le gou-
vernement a pris la décision d’accorder une intervention 
dans le paiement des frais de chauffage des ménages.

Dans ce cadre, le présent projet de loi réglemente 
l’intervention de l’État dans le paiement de la fourniture 
du gasoil et du propane en vrac, destiné au chauffage 
d’une habitation privée.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Het wetsontwerp dat u wordt voorgelegd heeft als 
doel het toekennen van een toelage van 200 euro netto 
voor gezinnen die verwarmen met huisbrandolie of 
propaan in bulk.

Zowel het economisch herstel na COVID-19 als de 
Russische invasie van Oekraïne veroorzaken een plot-
selinge stijging van de energieprijzen. De regering heeft 
besloten om een reeks maatregelen met betrekking tot 
de energiekosten voor gezinnen en bedrijven in te voeren 
om de stijgende energiefacturen in te tomen.

Naar aanleiding van de beslissing van het kernkabinet, 
dat op 14 maart 2022 is tussengekomen, dat als antwoord 
op de stijgende energieprijzen een pakket steunmaat-
regelen voorziet, heeft de regering in de Ministerraad 
van 1 april 2022 beslist om een toelage van 200 euro 
netto toe te kennen aan de gezinnen voor de aanschaf 
van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de 
verwarming van hun woning.

Dit wetsontwerp heeft als doel om deze beslissing 
uit te voeren.

De verwarmingstoelage wordt één keer toegekend per 
gezin dat tussen 15 november 2021 en 15 november 2022 
inbegrepen, een levering van huisbrandolie of propaan 
bestemd voor de verwarming van hun hoofdverblijfplaats 
heeft ontvangen. De toelage wordt uitsluitend voor de 
hoofdverblijfplaats van de gezinnen toegekend.

Deze maatregel heeft als doel een financiële steun 
toe te kennen aan het grootst mogelijk aantal burgers 
om hun te helpen het hoofd bieden aan de stijgende 
prijzen voor de verwarming van hun woning.

Deze maatregel betreft de verwarming op huisbrandolie 
en propaan, ter aanvulling van de andere maatregelen 
genomen voor de andere energiedragers zoals gas of 
elektriciteit, waaronder de verhoging van het sociaal 
mazoutfonds en van het sociaal elektriciteitsfonds.

De maatregel is van toepassing op bulkleveringen om 
aan de ene kant controles mogelijk te maken en aan 
de andere kant de evenredigheid van het toegekende 
bedrag ten opzichte van het voorgeschoten bedrag te 
garanderen.

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le projet de loi qui vous est soumis a pour objet 
d’accorder une allocation de 200 euros nets aux ménages 
se chauffant au gasoil ou au propane en vrac.

Tant la reprise économique post COVID-19 que l’inva-
sion russe de l’Ukraine provoquent une flambée des prix 
de l’énergie. Le gouvernement a décidé d’instaurer une 
série de mesures relatives au coût des sources d’énergie 
pour les ménages et les entreprises pour tempérer la 
hausse des factures d’énergie.

Suite à la décision du kern intervenue le 14 mars 2022 
qui prévoit un paquet de mesures de soutien en réponse 
à la hausse des prix de l’énergie, le gouvernement a 
décidé en Conseil des ministres du 1er avril 2022 d’accor-
der aux ménages une allocation de 200 euros nets lors 
de l’acquisition de gasoil ou de propane en vrac destiné 
au chauffage de leur habitation.

Le présent projet de loi a pour objet de mettre en 
œuvre cette décision.

L’allocation de chauffage est accordée une fois par 
ménage ayant reçu une livraison de gasoil ou de pro-
pane destiné au chauffage de leur habitation entre 
le 15 novembre 2021 et le 15 novembre 2022 inclus. 
L’allocation est octroyée uniquement pour la résidence 
principale des ménages.

L’objectif de cette mesure est d’accorder un soutien 
financier au plus grand nombre possible de citoyens 
afin de les aider à faire face à l’augmentation du prix 
du chauffage de leur logement.

Cette mesure concerne le chauffage au gasoil et 
propane, en complément des autres mesures prises 
pour les autres vecteurs d’énergie comme le gaz ou 
l’électricité, dont l’augmentation fonds social mazout 
et du fonds social électricité.

La mesure est applicable aux livraisons en vrac afin 
d’une part de permettre les contrôles et d’autre part 
de garantir la proportionnalité du montant octroyé par 
rapport au montant avancé.
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De FOD Economie zal belast zijn met de uitvoering 
van deze maatregel. De nodige financiële middelen zul-
len te zijner beschikking worden gesteld om de toeken-
ningsprocedure voor de toelage in te voeren en om het 
bedrag aan de rechthebbenden over te maken.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Dit artikel verduidelijkt dat dit ontwerp een aangele-
genheid betreft bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Dit artikel bepaalt wat er moet begrepen worden onder 
woning, rechthebbende, beheerder van de gemeenschap-
pelijke eigendom, gezin, Rijksregister, FOD Economie, 
formulier model A, formulier model B en onderneming.

Art. 3

Dit artikel bekrachtigt het principe van de toelage 
van 200 euro netto die eenmalig en forfaitair aan iedere 
rechthebbende wordt toegekend die tussen 15 novem-
ber 2022 en 15 november 2022 inbegrepen, een levering 
van een onderneming van huisbrandolie of propaan in 
bulk heeft ontvangen bestemd voor de verwarming van 
zijn hoofdverblijfplaats.

In het geval van een individuele woning, voegt de 
rechthebbende aan zijn aanvraag een kopie toe van 
de factuur van de laatste bestelling van huisbrandolie 
of propaan in bulk bestemd voor de verwarming en het 
betalingsbewijs van de factuur of de afrekening van de 
onderneming, in het geval van termijnbetalingen die 
bewijst dat de persoon in orde is met diens betalingen.

Indien de woning deel uitmaakt van een gemeen-
schappelijke eigendom, vult de rechthebbende enkel 
het formulier in.

Het artikel verduidelijkt de gegevens die vereist zijn 
om de aanvraag te voltooien.

Het artikel legt de datum van 20 november 2022 vast 
als deadline voor het indienen van aanvragen.

De aanvraag wordt online vervolledigd of per aan-
getekende zending aan de FOD Economie bezorgd.

Le SPF Économie sera chargé d’exécuter la mesure. 
Les moyens financiers nécessaires seront mis à sa dis-
position pour implémenter la procédure d’attribution de 
l’allocation et pour verser le montant aux ayant droits.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article précise que le projet concerne une matière 
visée à l’article 74 de la Constitution.

Art. 2

Cet article détermine ce qu’il y a lieu d’entendre par 
habitation, ayant droit, gestionnaire de copropriété, 
ménage, registre national, SPF Économie, formulaire 
type A, formulaire type B et entreprise.

Art. 3

Cet article consacre le principe de l’allocation 
de 200 euros net accordée, de manière unique et forfai-
taire, à tout ayant droit ayant été livré par une entreprise, 
entre le 15 novembre 2021 et le 15 novembre 2022 inclus, 
de gasoil ou de propane en vrac destiné au chauffage 
de sa résidence principale.

Dans le cas d’une habitation individuelle, l’ayant droit 
joint à sa demande la copie de la facture de la dernière 
commande de gasoil ou de propane en vrac destiné au 
chauffage et la preuve de paiement de la facture ou le 
décompte de l’entreprise en cas de paiement échelonné 
prouvant que la personne est en ordre de paiement.

Dans le cas d’une habitation faisant partie d’une 
copropriété, l’ayant droit joint remplit uniquement le 
formulaire.

L’article précise les données requises pour compléter 
la demande.

L’article fixe la date du 20 novembre 2022 comme 
date limite à l’introduction des demandes.

La demande est complétée en ligne ou communiquée 
au SPF Économie par courrier recommandé.
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De onvolledige of onnauwkeurig ingevulde aanvragen 
worden geweigerd. In dat geval kan de aanvrager zijn 
aanvraag vervolledigen en opnieuw indienen.

De procedure voor het beheer van de aanvragen zal 
bij de inwerkingtreding van de wet op de website van 
de FOD Economie beschikbaar zijn.

Art. 4

Dit artikel voorziet dat de beheerders van gemeen-
schappelijke eigendommen gegevens bezorgen aan de 
FOD Economie, via een informaticaplatform, voor de 
woningen die ze beheren, zoals het KBO nummer van 
de gemeenschappelijke eigendom die ze beheren. Zij 
voegen ook de kopie van de factuur van de bestelling 
van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de 
verwarming toe of de afrekening van de onderneming 
in het geval van termijnbetalingen die bewijst dat de 
rechthebbende in orde is met diens betalingen, evenals 
het betalingsbewijs van de factuur.

Deze informatie zal, samen met de door de rechtheb-
bende verstrekte gegevens, de analyse en de controle 
van de aanvragen in het geval van gemeenschappelijke 
eigendommen, mogelijk maken.

Art. 5

Dit artikel belast de FOD Economie met de opdracht 
om de verwarmingstoelage toe te kennen. Hij gaat na 
of de aanvrager de toekenningsvoorwaarden voor de 
toelage nakomt. Hiervoor verstrekken de ondernemin-
gen hem minstens éénmaal per week een klantenlijst 
waarvan de gegevens relevant zijn voor deze controle.

De gegevens worden ook gerapporteerd met terug-
werkende kracht vanaf 15 november 2021, binnen een 
termijn van drie weken volgend op de inwerkingtreding 
van de huidige wet.

De Koning kan aanvullende rapportagemodaliteiten 
bepalen.

De procedure voor de beheerscontrole zal ook op de 
website van de FOD Economie beschikbaar zijn.

Art. 6

Dit artikel voorziet een termijn van twee maanden na 
de ontvangst van de aanvraag om een besluit te nemen 
en een redelijke termijn na de beslissing voor de beta-
ling van de toelage.

Les demandes incomplètes ou incorrectement com-
plétées sont refusées. Dans ce cas, le demandeur peut 
compléter et réintroduire sa demande.

La procédure de gestion des demandes sera dispo-
nible sur le site du SPF Économie à l’entrée en vigueur 
de la loi.

Art. 4

Cet article prévoit que les gestionnaires de copro-
priété fournissent, via une plateforme informatique, 
au SPF Économie, pour les habitations qu’ils gèrent, 
plusieurs données, dont le numéro de BCE des copro-
priétés qu’ils gèrent. Ils joignent également la copie de 
la facture de la dernière commande de gasoil ou de 
propane en vrac destiné au chauffage ou le décompte 
de l’entreprise en cas de paiement échelonné prouvant 
que l’ayant droit est en ordre de paiement et la preuve 
de paiement de la facture.

Ces informations, couplées avec celles fournies par 
l’ayant droit, permettront l’analyse et le contrôle des 
demandes dans le cas des habitations en copropriété.

Art. 5

Cet article donne au SPF Économie la mission d’oc-
troyer l’allocation de chauffage. Il vérifie si le demandeur 
respecte les conditions d’éligibilité à l’allocation. Pour 
cela, les entreprises lui communiquent au minimum 
une fois par semaine une liste de leurs clients dont les 
données sont pertinentes à ce contrôle.

Les données sont également rapportées rétroactive-
ment à partir du 15 novembre 2021 dans un délai de trois 
semaines après l’entrée en vigueur de la présente loi.

Le Roi peut déterminer les modalités de rapportage 
complémentaire.

La procédure de gestion des contrôles sera également 
disponible sur le site du SPF Économie.

Art. 6

Cet article prévoit un délai de deux mois après la 
réception de la demande pour statuer et un délai raison-
nable après la décision pour le paiement de l’allocation.
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Art. 7

Deze bepaling legt vast dat de financiering van de 
verwarmingstoelage door de staatsbegroting wordt 
gedragen.

Art. 8

Dit artikel voorziet dat de FOD Economie het Rijks-
register kan raadplegen om de ontvankelijkheid van de 
aanvragen te kunnen controleren.

Art. 9

Dit artikel verduidelijkt de verwerking van de door de 
FOD Economie in de aanvragen verzamelde gegevens 
overeenkomstig de Verordening (EU) 2016/679 van het 
Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 be-
treffende de bescherming van natuurlijke personen in 
verband met de verwerking van persoonsgegevens en 
betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot 
intrekking van Richtlijn 95/46/EG (algemene verordening 
gegevensbescherming). De gegevens worden maximaal 
twee jaar bijgehouden, tot de afsluiting van de verwerking 
van de laatste aanvragen.

Art. 10

Dit artikel voorziet een administratieve boete voor 
de ondernemingen die de gegevens die door de 
FOD Economie worden opgevraagd voor de controle 
van de aanvragen niet verschaffen of bewust onvolledig 
of onnauwkeurig verschaffen.

Het ook voorziet in de sanctie van rechthebbenden 
die één of meer aanvragen hebben ingediend terwijl ze 
daar geen recht op hadden en als blijkt dat het opzet 
was om te frauderen.

Art. 11

Dit artikel legt de inwerkingtreding van de wet op 
de dag van publicatie in het Belgisch Staatsblad.

De minister van Economie,

Pierre-Yves DERMAGNE

Art. 7

Cette disposition établit que le financement de l’allo-
cation de chauffage est supporté par le budget de l’État.

Art. 8

Le présent article prévoit la consultation du registre 
national par le SPF Économie afin de pouvoir contrôler 
l’éligibilité des demandes.

Art. 9

Cet article précise le traitement des données collectées 
dans les demandes par SPF Économie conformément 
au Règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen 
et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des 
personnes physiques à l’égard du traitement des don-
nées à caractère personnel et à la libre circulation de ces 
données, et abrogeant la directive 95/46/CE (Règlement 
général sur la protection des données). Les données sont 
conservées au maximum deux ans, jusqu’à la clôture 
du traitement des dernières demandes.

Art. 10

Le présent article prévoit une amende administrative 
pour les entreprises qui ne fournissent pas ou fournissent 
consciemment de façon incomplète ou incorrecte les 
données demandées par le SPF Économie pour le 
contrôle des demandes.

Il prévoit également la sanction des ayants-droit 
ayant introduit une ou plusieurs demandes alors qu’ils 
n’y avaient pas droit et s’il s’avère que l’intention était 
de commettre une fraude.

Art. 11

Cet article fixe l’entrée en vigueur de la loi au jour de 
sa publication au Moniteur belge.

Le ministre de l’Économie,

Pierre-Yves DERMAGNE
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AVANT-PROJET DE LOI VOORONTWERP VAN WET 

Soumis à l’avis du Conseil d’État Onderworpen aan het advies van de Raad van State

Avant-projet de loi visant à octroyer une allocation 
pour l'acquisition de gasoil ou de propane en vrac 

destinés au chauffage d'une habitation privée

 

Voorontwerp van wet houdende toekenning van een 
toelage voor het aanschaffen van huisbrandolie of 

propaan in bulk bestemd voor de verwarming  
van een privéwoning

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l'article 
78 de la Constitution.

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2. Pour l’application de la présente loi, on entend par:

1° “habitation”: tout bâtiment ou partie de bâtiment situé en 
Belgique et utilisé en tout ou en partie comme résidence 
principale privée individuelle ou faisant partie d’une 
copropriété;

2° ayant droit: l’occupant de l’habitation en vertu d’un droit 
réel immobilier ou d’un droit personnel qu’est le contrat de 
louage d’immeubles, et qui acquitte le prix de la fourniture 
de gasoil ou de propane en vrac destiné au chauffage de 
cette habitation;

3° “gestionnaire de copropriété”: personne physique ou 
morale qui gère la copropriété;

4° “ménage”:  la personne physique qui vit habituellement 
seule ou les personnes qui occupent habituellement le 
même logement et y vivent ensemble, la composition de 
la famille étant déterminée sur la base des données du 
registre national des personnes physiques;

5° “registre national”: le registre national des personnes 
physiques établi par la loi du 8 août 1983 organisant un 
registre national des personnes physiques.

6 ° “SPF Economie”: le Service public fédéral Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie;

7° “formulaire type A”: formulaire utilisé par l’ayant droit 
occupant un logement individuel;

8° “formulaire type B”: formulaire utilisé par l’ayant droit 
occupant un logement en copropriété.

Art. 2. Voor de toepassing van deze wet, wordt verstaan 
onder:
1° “woning”: ieder gebouw of deel van een gebouw dat 
zich in België bevindt en geheel of gedeeltelijk gebruikt 
wordt als individuele particuliere hoofdverblijfplaats of deel 
uitmaakt van een gemeenschappelijke eigendom;

2° “rechthebbende”: de bewoner van de woning uit hoofde 
van een onroerend zakelijk recht of van een persoonlijk 
recht, zijnde een overeenkomst van onroerende verhuur, en 
die de prijs voor de levering van huisbrandolie of propaan in 
bulk bestemd voor de verwarming van deze woning betaalt;

3° “beheerder van de gemeenschappelijke eigendom”: 
natuurlijke of rechtspersoon die de gemeenschappelijke 
eigendom beheert;

4° “gezin”: de natuurlijke persoon die doorgaans alleen 
woont of de personen die doorgaans dezelfde woning 
betrekken en er samen wonen, waarbij de samenstelling 
van het gezin bepaald wordt op basis van de gegevens van 
het rijksregister van de natuurlijke personen;

5° “rijksregister”: het rijksregister van de natuurlijke 
personen, ingesteld bij de wet van 8 augustus 1983 tot 
regeling van een rijksregister van de natuurlijke personen;

6° “FOD Economie”: de Federale Overheidsdienst 
Economie, K.M.O., Middenstand en Energie;

7° “formulier model A”: formulier dat gebruikt wordt door de 
rechthebbende die individueel een woning betrekt;

8° “formulier model B”: formulier dat gebruikt wordt door de 
rechthebbende die een woning met gemeenschappelijke 
eigendom betrekt;
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Art. 3. § 1er. Une allocation de de 200 euros nets est 
accordée, de manière unique et forfaitaire, à tout ayant droit 
ayant été livré par une entreprise belge entre le 15 novembre 
2021 et le 15 novembre 2022, en tant qu'intervention dans 
le paiement de la fourniture de gasoil ou de propane en 
vrac destiné au chauffage de sa résidence principale. 

Aux intéressés habitant à la même adresse et faisant partie 
du même ménage, une seule allocation de chauffage est 
accordée.

L’allocation de chauffage est accordée sur base d'une 
demande de l’ayant droit via une plateforme informatique. 
L’ayant droit joint à sa demande: 

1° la copie de la facture de la dernière livraison de gasoil ou 
de propane en vrac destiné au chauffage;

2° la preuve de paiement de la facture ou le décompte du 
distributeur en cas de paiement échelonné prouvant que 
l’ayant droit est en ordre de paiement. 

Les données requises pour la demande comprennent:

1° le nom et le prénom du demandeur;
2° le numéro d’identification du registre national du 
demandeur;
3° l’adresse du domicile principal du demandeur;
4° le numéro de compte bancaire sur lequel le montant 
peut être versé et qui a servi au paiement de la facture;
5°le numéro de téléphone ou l’adresse mail du demandeur;
6° le numéro d’entreprise du distributeur; 
7° le numéro de client;
8° la date de la facture;
9° la date de livraison;
10° une déclaration sur l'honneur confirmant que les 
informations données sont correctes.

§ 2. L’allocation de chauffage est également accordée aux 
ménages qui habitent dans un immeuble à appartements 
faisant partie d’une copropriété dont le chauffage au gasoil 
ou au propane est assuré par une installation collective. 

L’allocation de chauffage est accordée sur base d'une 
demande de l’ayant droit via une plateforme informatique. 
L’ayant droit joint à sa demande : 

1° la copie de la facture  de la dernière commande de 
gasoil ou de propane en vrac destiné au chauffage ou le 
décompte du distributeur en cas de paiement échelonné 
prouvant que l’ayant droit est en ordre de paiement;

Art. 3. § 1. Een toelage van 200 euro netto wordt eenmalig 
en forfaitair toegekend als tussenkomst in de betaling van 
de levering van  huisbrandolie of propaan in bulk, aan 
iedere rechthebbende die tussen 15 november 2021 en 
15 november 2022 een levering ontving van een Belgische 
onderneming bestemd voor de verwarming van zijn 
hoofdverblijfplaats. 

Aan de betrokkenen die op hetzelfde adres wonen 
en deel uitmaken van hetzelfde gezin wordt er één 
verwarmingstoelage toegekend.

De verwarmingstoelage wordt toegekend op basis van een 
aanvraag van de rechthebbende via een informaticaplatform. 
De rechthebbende voegt aan zijn aanvraag toe:

1° de kopie van de factuur van de laatste levering van 
huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de 
verwarming;

2° het betalingsbewijs van de factuur of de afrekening van 
de distributeur die in het geval van betaaltermijnen bewijst 
dat de rechthebbende in orde is met de betalingen. 

De vereiste gegevens voor de aanvraag omvatten: 

1° de naam en de voornaam van de aanvrager;
2° het rijksregisternummer van de aanvrager;
3° het adres van de hoofdverblijfplaats van de aanvrager;
4° het bankrekeningnummer waarop het bedrag kan 
worden gestort en dat gebruikt werd voor de betaling van 
de factuur;
5° het telefoonnummer of het e-mailadres van de aanvrager;
6° het ondernemingsnummer van de distributeur; 
7° het klantnummer;
8° de datum van de factuur;
9° de datum van de levering;
10° een verklaring op eer waarin wordt bevestigd dat de 
verschafte informatie correct is.

§ 2. De verwarmingstoelage wordt eveneens toegekend 
aan gezinnen die in een appartementsgebouw met 
gemeenschappelijke eigendom wonen met verwarming op 
huisbrandolie of op propaan via een gemeenschappelijke 
installatie. 

De verwarmingstoelage wordt toegekend op basis van een 
aanvraag van de rechthebbende via een informaticaplatform. 
De rechthebbende voegt aan zijn aanvraag toe:

1° de kopie van de factuur van de laatste bestelling 
van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de 
verwarming of de afrekening van de distributeur in het geval 
van termijnbetalingen die bewijst dat de rechthebbende in 
orde is met de betalingen;

2° la preuve de paiement de la facture totale; 

3° la preuve d’appartenance à la copropriété;

2° het betalingsbewijs van de volledige factuur;

3° het bewijs van het lidmaatschap van de gemeen-
schappelijke eigendom;
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Les données requises pour la demande comprennent:

1° le nom et le prénom du demandeur;

2° le numéro d’identification du registre national du 
demandeur;

3° l’adresse du domicile principal du demandeur;

4° le numéro de téléphone ou l’adresse mail du demandeur;

5° le nom et prénom du gestionnaire de la copropriété;

6° l’adresse mail du gestionnaire de la copropriété;

7° le numéro de compte bancaire du demandeur;

8° le numéro de compte bancaire de la copropriété sur 
lequel le montant peut être versé et qui a servi au paiement 
de la facture;

9° le numéro d’entreprise du distributeur;

10° le numéro de client;

11° la date de la facture;

12° la date de livraison;

13° une déclaration sur l’honneur confirmant que les 
informations données sont correctes.

§ 3. Les demandes peuvent être introduites jusqu’au 15 
novembre 2022 inclus.

§ 4. La demande est introduite en ligne ou communiquée 
au SPF Économie par courrier recommandé à l’adresse 
renseignée au sur le site du SPF Économie.  

§ 5. Les demandes visées aux paragraphes 1er et 2 qui 
ne sont pas complétées entièrement ou dûment, n’entrent 
en aucun cas en ligne de compte pour l’allocation de 
chauffage. Dans ce cas, la demande peut être complétée 
et réintroduite.

§ 6. La procédure de gestion des demandes est disponible 
sur le site du SPF Économie.

De vereiste gegevens voor de aanvraag omvatten:

1° de naam en de voornaam van de aanvrager;

2° het rijksregisternummer van de aanvrager;

3° het adres van de hoofdverblijfplaats van de aanvrager;

4° het telefoonnummer of het e-mailadres van de aanvrager;

5° de naam en de voornaam van de beheerder van de 
gemeenschappelijke eigendom;

6° het e-mailadres van de beheerder van de 
gemeenschappelijke eigendom;

7° het rekeningnummer van de aanvrager;

8° het rekeningnummer van de gemeenschappelijke 
eigendom waarop het bedrag kan worden gestort en dat 
gebruikt werd voor de betaling van de factuur;

9° het ondernemingsnummer van de distributeur;

10° het klantnummer;

11° de datum van de factuur;

12° de datum van de levering;

13° een verklaring op eer waarin wordt bevestigd dat de 
verschafte informatie correct is.

§ 3. De aanvragen kunnen ingediend worden tot en met 15 
november 2022.

§ 4. De aanvraag wordt online ingediend of per 
aangetekende zending aan de FOD Economie bezorgd op 
het adres vermeld op de website van de FOD Economie.  

§ 5. De aanvragen bedoeld in paragraaf 1 en 2 die niet 
volledig of behoorlijk zijn ingevuld worden in geen geval 
in aanmerking genomen voor de verwarmingstoelage. In 
dat geval kan de aanvraag vervolledigd worden en opnieuw 
worden ingediend.

§ 6. De procedure voor het beheer van de aanvragen is 
beschikbaar op de website van de FOD Economie.
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Art 4. § 1er. Le SPF Économie a pour mission d'octroyer 
l'allocation de chauffage. Il vérifie si l’ayant droit respecte 
les conditions d’éligibilité à l’allocation. Il vérifie notamment:

1° si le demandeur a droit à l’allocation visée à l'article 3;

2° si le demandeur utilise du gasoil ou du propane en vrac 
en vue de chauffer son habitation;

3° si l'adresse de livraison correspond à l'adresse où le 
demandeur a sa résidence principale.

§ 2. Afin d’exercer la mission visée au paragraphe 1er,  les 
distributeurs de gasoil et de propane fournissent au SPF 
Economie, au minimum une fois par semaine, une liste de 
leurs clients comprenant les données suivantes: 

1° numéro de client;
2° numéro de facture;
3° adresse de livraison.

§ 3. Les données visées au paragraphe 2 antérieures à 
l’entrée en vigueur de la présente loi sont également 
rapportées rétroactivement à partir du 15 novembre 2021. 

§ 4. Le Roi peut déterminer les modalités de rapportage 
complémentaire. 

§ 5. La procédure de gestion des contrôles est disponible 
sur le site du SPF Économie.

Art 4. § 1. De FOD Economie heeft als opdracht het 
toekennen van de verwarmingstoelage. Hij gaat na of 
de rechthebbende de toekenningsvoorwaarden voor de 
toelage nakomt. Hij gaat met name na:
1° of de aanvrager recht heeft op de toelage bedoeld in 
artikel 3;
2° of de aanvrager huisbrandolie of propaan in bulk gebruikt 
om zijn woning te verwarmen;

3° of het leveringsadres overeenkomt met het adres waarop 
de aanvrager zijn hoofdverblijfplaats heeft.

§ 2. Om de opdracht bedoeld in paragraaf 1 uit te kunnen 
voeren, bezorgen de distributeurs van huishoudolie en 
propaan minstens éénmaal per week een lijst van hun 
klanten aan de FOD Economie die de volgende informatie 
bevat: 
1° het klantnummer;
2° het nummer van de factuur;
3° het leveringsadres.

§3. De gegevens bedoeld in paragraaf 2 die dateren 
van vóór de inwerkingtreding van deze wet, worden 
ook gerapporteerd met terugwerkende kracht vanaf 15 
november 2021.

§4. De Koning kan aanvullende rapportage modaliteiten 
bepalen.

§ 5. De procedure voor de beheerscontrole is beschikbaar 
op de website van de FOD Economie.

Art 5. § 1. Le SPF Économie statue sur la recevabilité de 
la demande dans les deux mois suivant sa réception, et au 
plus tard le 31 décembre 2022.

§ 2. L’allocation de chauffage est payée dans un délai 
raisonnable sur le compte bancaire renseigné sur le 
formulaire type A ou type B.

Dans le cas visé à l’article 3, § 2, l’allocation est reversée 
par le gestionnaire de copropriété à l’ayant droit dans un 
délai d’un mois après réception du paiement.

Art 5. § 1. De FOD Economie beslist binnen de twee 
maanden volgend op de ontvangst van de aanvraag over 
de ontvankelijkheid ervan en uiterlijk op 31 december 2022.

§ 2. De verwarmingstoelage wordt binnen een redelijke 
termijn betaald op de bankrekening die op het formulier 
model A of model B wordt vermeld.

Indien artikel 3, § 2 van toepassing is, wordt de toelage 
door de beheerder van de gemeenschappelijke eigendom, 
aan de rechthebbende uitbetaald binnen een maand na 
ontvangst van betaling.

Art 6. Le financement de l’allocation de chauffage est 
supporté par le budget de l’État. 

Art 6. De financiering van de verwarmingstoelage wordt 
door de staatsbegroting gedragen. 
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Art 7. § 1er. Dans la mesure où cela s'avère nécessaire 
pour la mission du SPF Économie visée à l'article 4, 
le SPF Economie peut consulter le registre national, 
conformément à l'article 8, § 1er, alinéa 3, de la loi du 8 
aout 1983 organisant un registre national des personnes 
physiques.

§ 2. Le registre national transmet les données suivantes:
1° le nom et les prénoms;
2° la résidence principale;
3° la date de naissance;
4° la date du décès;
5° la composition de ménage;
6° le numéro d'identification du registre national;
7° la date de la dernière mise à jour.

Art 7. § 1. In de mate waarin dit nodig blijkt voor de opdracht 
van de FOD Economie bedoeld in artikel 4, kan de FOD 
Economie het rijksregister raadplegen, overeenkomstig 
aan artikel 8, § 1er, alinéa 3, van de wet van 8 augustus 
1983 tot regeling van een rijksregister van de natuurlijke 
personen.  

§ 2. Het rijksregister geeft de volgende gegevens door:
1° de naam en de voornamen;
2° de hoofdverblijfplaats;
3° de geboortedatum;
4° de datum van overlijden;
5° de gezinssamenstelling;
6° het rijksregisternummer;
7° de datum van de laatste bijwerking.

Art 8. Le SPF Économie peut traiter les données de 
l'ayant droit et du distributeur visées dans la présente loi, y 
compris les données à caractère personnel au sens de la 
loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes 
physiques à l'égard des traitements de données à caractère 
personnel, dans la mesure où le traitement de ces données 
est nécessaire à l'exécution de sa mission visée à l'article 
4.

Le SPF Économie conserve les données pendant maximum 
deux ans à partir du moment où elles sont communiquées 
par les ayants droits et le registre national.

Le SPF Économie est le responsable du traitement en ce 
qui concerne la gestion des données en sa possession ou 
mises à sa disposition en vertu de la présente loi.

Art 8. De FOD Economie kan de gegevens van de 
rechthebbende en van de distributeur bedoeld in deze 
wet verwerken, de persoonsgegevens in de betekenis van 
de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van 
natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van 
persoonsgegevens inbegrepen, voor zover de verwerking 
van deze gegevens nodig is voor het uitvoeren van zijn 
opdracht bedoeld in artikel 4.

De FOD Economie bewaart de gegevens gedurende 
maximum twee jaar vanaf het moment waarop ze door de 
rechthebbenden en het rijksregister worden meegedeeld.

De FOD Economie is verantwoordelijk voor de verwerking 
voor wat betreft het beheer van de gegevens in zijn bezit of 
die te zijner beschikking zijn gesteld krachtens deze wet.

Art 9. Sans préjudice d’infractions pénales qui seraient 
constatées, sont punis d'une amende administrative 
de 500 cent à 10.000 euros ceux qui ne fournissent pas 
ou fournissent consciemment de façon incomplète ou 
incorrecte les données visées à l’article 4, § 2.

Le Directeur général de la Direction générale Énergie du 
SPF Économie ou, par délégation, le Conseiller général 
désigné par lui peut fixer conformément à la présente loi, le 
montant de la sanction administrative.

Sont poursuivis et punis sur base des articles 196, 197 et 
210 bis du code pénal, les ayants-droits ayant introduit une 
ou plusieurs demandes alors qu’ils n’y avaient pas droit et 
s’il s’avère que l’intention était de commettre une fraude.

Les infractions tant des ayants-droits que des distributeurs 
sont poursuivies par les agents du SPF Économie 
commissionnés à ces fins, soit les agents de l’inspection 
économique, le cas échéant ayant la qualité d’officier de 
police judiciaire, ou les agents de la Direction générale de 
l’Énergie.

    

Art 9. Onverminderd de strafrechtelijke feiten die zijn 
vastgesteld, worden bestraft met een administratieve boete 
van 500 tot 10.000 euro, zij die de gegevens bedoeld in 
artikel 4, § 2 niet verschaffen of bewust onvolledig of 
onnauwkeurig verschaffen.

De directeur-generaal van de Algemene Directie Energie 
van de FOD Economie, of bij delegatie, de door hem 
aangeduide Adviseur-generaal, kan overeenkomstig deze 
wet het bedrag van de administratieve sanctie bepalen.

Rechthebbenden die een of meer verzoeken hebben 
ingediend toen zij er geen recht op hadden en indien blijkt 
dat het de bedoeling was fraude te plegen, worden vervolgd 
en bestraft op grond van de artikelen 196, 197 en 210 bis 
van het Strafwetboek.

De inbreuken op zowel de rechthebbende als de 
brandstoffenverdelers worden vervolgd door de 
gecommissioneerde agenten van de FOD Economie 
gekregen, namelijk de agenten van de economische 
inspectie, waar nodig met de hoedanigheid van officier 
van gerechtelijk politie, of de agenten van het Algemene 
Directie Energie.
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent Le Ministre de l’Economie, Pierre-Yves Dermagne 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Sigrid Jourdain, sigrid.jourdain@dermagne.fed.be, 02 207 16 12 

Administration compétente SPF Economie, P.M.E., Classes Moyennes et Energie, Direction générale Energie 

Contact administration (nom, email, tél.) Nancy Mahieu, nancy.mahieu@economie.fgov.be, 02 277 82 87 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Projet de loi visant à octroyer une allocation pour l’acquisition de gasoil ou de 
propane/butane en vrac desitnés au chauffage d’une habitation privée 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Le projet de loi a pour objectif de soutenir les ménages face à l’augmentation 
conséquente du prix de l’énergie en octroyant une prime de 200 euros nets aux 
ménages se chauffant au gasoil ou au propane/butane en vrac. La décision 
d’octroi de cette allocation fait partie du paquet de mesures de soutien en 
réponse à la hausse des prix de l’énergie consécutive à la reprise économique 
post COVID-19 ainsi qu’à l’invasion russe de l’Ukraine, décidées par le 
gouvernement le 14 mars 2022. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Avis de l’Inspecteur des Finances, accord du secrétaire d’Etat au budget, avis de 
l’Autorité de protection des données et avis du Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

/ 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

28/03/2022   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Aide aux ménages se chauffant au gasoil ou au propane/butane pour payer leur facture d’énergie. 
L’énergie doit être considérée dans le contexte du droit fondamental à un logement décent.  

 

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Aide aux ménages se chauffant au gasoil ou au propane/butane (souvent les plus vulnérables) pour 
payer leur facture d’énergie. L’énergie doit être considérée dans le contexte du droit fondamental à un 
logement décent. ages  

 

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Des personnes sont concernées. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  Pas d’application 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Aide aux ménages se chauffant au gasoil ou au propane/butane pour payer leur facture d’énergie. 
L’énergie doit être considérée dans le contexte du droit fondamental à un logement décent.  

 

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

       

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

/  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

/  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Distributeurs belges de gasoil/propane/butane en vrac pour le chauffage 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  / 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. N’est pas applicable. _réglementation actuelle* b. Demande à compléter par les citoyens, données à 
fournir par les entreprises** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. Citoyen : nom et prénom, numéro d’identificatoin du 
registre national, adresse du domicile principal, 
numéro de téléphone ou l’adresse mail, numéro de 
compte bancaire, (nom et prénom du gestionnaire de 
la copropriété, adresse mail du gestionnaire de la 
copropriété,) numéro d’entreprise du distributeur, 
numéro de client, date de la facture, date de livraison 
+ facture et preuve de paiement ; Entreprise : liste de 
ses clients** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. Plateforme informatique** 

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



172752/001DOC 55

Formulaire AIR - v2 – oct. 2014 

 
  5 / 6 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. Demande par le citoyen : une fois ; données à fournir 
par les entreprises : au minimum une fois par 
semaine** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  Plateforme IT simple et efficace 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Aide de 200€ nets aux ménages se chauffant au gasoil ou au propane/butane pour payer leur facture 
d’énergie. 

 

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

       

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 
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Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

       

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Uniquement applicable en Belgique 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid De Minister van Economie, Pierre-Yves Dermagne 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Sigrid Jourdain, sigrid.jourdain@dermagne.fed.be, 02 207 16 12 

Overheidsdienst FOD Economie, K.M.O., Middenstand en Energie 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Nancy Mahieu, nancy.mahieu@economie.fgov.be, 02 277 82 87 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Ontwerp van wet houdenden toekenning van een toelage voor het 
aanswhaffen van huisbrandolie of propaan/butaan in bulk bestemd 
voor de verwarming van een privéwoning 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

Het doel van het wetsontwerp beoogt de huishoudens te steunen in 
verband met de aanzienlijke stijging van de energieprijzen door de 
toekenning van een subsidie van 200 euros netto aan de gezinnen 
die ziche verwarmen met propaan/butaan in bulk. Het besluit om 
deze vergoeding toe te kennen, is een onderdeel van het pakket 
steunmaatregelen ontworpen om een aantwoord te bieden op de 
stijging van de energieprijzen, volgend op het economisch herstel na 
COVID-19 en de Russische inval in Oekraïne, waartoe de regering op 
14 maart heeft besloten. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Advies van de Inspecteur van Financiën, akkordbevinding van de 
Staatssecretaris voor Begroting, advies van de 
Gegevensbeschermingautoriteit, advies van de Raad van State 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

/ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 
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28/03/2022   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Hulp aan gezinnen die huisbrandolie of propaan/butaan gebruiken om hun energierekening te betalen. 
Energie dient gezien te worden in context van het grondrecht op behoorlijke huisvestiging. 

 

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Hulp aan gezinnen die huisbrandolie of propaan/butaan gebruiken om hun energierekening te betalen 
(vaak de meest kwetsbaren). Energie dient gezien te worden in context van het grondrecht op 
behoorlijke huisvestiging. 

 

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Er zijn personen betrokken. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  / 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 
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 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Hulp aan gezinnen die huisbrandolie of propaan/butaan gebruiken om hun energierekening te betalen. 
Energie dient gezien te worden in context van het grondrecht op behoorlijke huisvestiging. 

 

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

       

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

       

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Belgische distributeurs van bulk diesel/propaan/butaan voor verwarming 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  / 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. / b. Aanvraag in te vullen door burgers; gegevens door 
bedrijven bezorgen** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. Burger: naam en voornaam, rijksregisternummer, 
adres van de hoofdverblijfplaats, telefoonnummer of 
het e-mailadres, rekeningnummer, (naam et de 
voornaam van de beheerder van de 
gemeeschappelijke eigendom, het e-mailadres van de 
beheerder van de gemeenschappelijke eigendom), 
ondernemingsnummer van de distributeur, 
klantnummer, datum van de factuur, datum van de 
levering + factuur en betalingbewijs; bedrijven: list 
van clienten** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. IT-platform** 
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 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. Aanvraag in te vullen door burgers: een keer; 
gegevens door bedrijven bezorgen: minimum een 
keer per week** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  IT platform eenvoudig en efficiënt 

Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

200€ netto hulp aan huishoudens die diesel of propaan/butaan gebruiken om hun energierekening te 
betalen. 

 

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

       

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 
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Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

       

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Enkel van toepassing in Belgie 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 71.450/1 VAN 1 JUNI 2022

Op 4 mei 2022 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Economie verzocht binnen een termijn 
van dertig dagen een advies te verstrekken over een vooront-
werp van wet ‘houdende toekenning van een toelage voor het 
aanschaffen van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd 
voor de verwarming van een privéwoning’.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 
19 mei 2022. De kamer was samengesteld uit Marnix Van Damme, 
kamervoorzitter, Wouter Pas en Inge Vos, staatsraden, 
Michel Tison en Johan PuT, assessoren, en Wim GeurTs, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Tim CorThauT, eerste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Inge Vos, 
staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
1 juni 2022.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich beperkt tot het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond1, alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

sTrekkinG Van heT VooronTwerP

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
tot invoering van een éénmalige en forfaitaire toelage voor 
rechthebbenden die hun hoofdverblijfplaats verwarmen met 
huisbrandolie of propaan, als compensatie voor de aanzienlijke 
stijging van de energieprijzen.

Het voorontwerp voorziet daartoe in een eenmalige toelage 
van 200 euro per rechthebbende die tussen 15 november 
2021 en 15 november 2022 een levering huisbrandolie of 
propaan in bulk ontving of zal ontvangen, bestemd voor de 
verwarming van zijn hoofdverblijfplaats. Daarbij wordt tevens 
bepaald dat aan de betrokkenen die op hetzelfde adres wonen 
en deel uitmaken van hetzelfde gezin één verwarmingstoelage 
wordt toegekend (artikel 3, § 1, eerste en tweede lid, van het 
voorontwerp).

Artikel 3, § 2, voorziet in een gelijkaardige verwarmings-
toelage voor de bewoners van een appartementsgebouw met 

1 Aangezien het gaat om een voorontwerp van wet wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 71.450/1 DU 1ER JUIN 2022

Le 4 mai 2022, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le ministre de l’Économie à communiquer 
un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet 
de loi ‘visant à octroyer une allocation pour l’acquisition de 
gasoil ou de propane en vrac destinés au chauffage d’une 
habitation privée’.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre le 
19 mai 2022. La chambre était composée de Marnix Van Damme, 
président de chambre, Wouter Pas et Inge Vos, conseillers 
d’État, Michel Tison et Johan PuT, assesseurs, et Wim GeurTs, 
greffier.

Le rapport a été présenté par Tim CorThauT, premier auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Inge 
Vos, conseiller d’État.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 1er juin 2022.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation s’est limitée à l’examen de la compétence de 
l’auteur de l’acte, du fondement juridique1 et de l’accomplis-
sement des formalités prescrites.

*

PorTée De l’aVanT-ProjeT

2. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet d’ins-
taurer une allocation unique et forfaitaire pour les ayants droit 
qui chauffent leur résidence principale au gasoil ou au propane, 
à titre de compensation pour l’augmentation considérable 
des prix de l’énergie.

À cet effet, l’avant-projet prévoit une allocation unique de 
200 euros par ayant droit qui, entre le 15 novembre 2021 
et le 15 novembre 2022, a reçu ou recevra une livraison de 
gasoil ou de propane en vrac, destinée au chauffage de sa 
résidence principale. À cet égard, il est en outre prévu qu’une 
seule allocation de chauffage est accordée aux intéressés 
habitant à la même adresse et faisant partie du même ménage 
(article 3, § 1er, alinéas 1er et 2, de l’avant-projet).

L’article 3, § 2, prévoit une allocation de chauffage analogue 
pour les occupants d’un immeuble à appartements faisant 

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.
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gemeenschappelijke eigendom dat verwarmd wordt met een 
gemeenschappelijke installatie op huisbrandolie of propaan.

Het voorontwerp regelt voorts de aanvraagprocedure en 
bepaalt de gegevens die de aanvraag dient te omvatten.

De FOD Economie wordt belast met de toekenning van de 
verwarmingstoelage aan de rechthebbenden (artikel 4, § 1). 
Met het oog daarop worden de distributeurs van brandstoffen 
verplicht om de nodige gegevens te bezorgen aan de FOD 
Economie, volgens door de Koning te bepalen modaliteiten 
(artikel 4, §§ 2 tot 5). De FOD moet binnen twee maanden 
beslissen over de aanvraag, en uiterlijk op 31 december 
2022 (artikel 5, § 1). Het bedrag wordt gestort op de rekening 
van de rechthebbende of aan de beheerder van de gemeen-
schappelijke delen die het dan aan de rechthebbenden moet 
doorstorten (artikel 5, § 2). De toelage komt ten laste van de 
staatsbegroting (artikel 6).

De FOD Economie wordt tevens gemachtigd om, in de 
mate waarin dit nodig blijkt voor voormelde opdracht, het 
Rijksregister te consulteren (artikel 7), evenals om de nodige 
persoonsgegevens te verwerken (artikel 8). Het voorontwerp 
bepaalt ten slotte ook sancties voor wie de vereiste gegevens 
bewust fout of onvolledig aanlevert, of frauduleus een beroep 
op de toelage doet (artikel 9).

VormVereisTen

3. Het voorontwerp bevat bepalingen die verband houden 
met de verwerking van persoonsgegevens.

Aan de Raad van State, afdeling Wetgeving, werd meege-
deeld dat het advies van de Gegevensbeschermingsautoriteit 
werd gevraagd, maar dit werd niet aan de Raad van State 
bezorgd.

Inmiddels blijkt dat de Gegevensbeschermingsautoriteit 
op 16 mei 2022 advies 101/2022 heeft uitgebracht 
over de in het voorontwerp vervat te regeling. De 
Gegevensbeschermingsautoriteit stelt tot besluit in haar ad-
vies dat de volgende wijzigingen aan het voorontwerp zich 
opdringen:

“- voorzien in een correcte machtiging voor de FOD Economie 
om het Rijksregister te raadplegen overeenkomstig artikel 5 
[van] de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een rijks-
register van de natuurlijke personen (punten 9 – 10 en 22);

— schrappen van de volgende informatiegegevens in de 
artikelen 3, § 1, vierde lid en 3, § 2, derde lid, van het ontwerp: 
het rekeningnummer dat gebruikt werd voor de betaling van 
de factuur, het ondernemingsnummer van de distributeur, het 
klantnummer, de datum van de factuur en de datum van de 
levering (punt 18);

— (desgevallend) voorzien in een gemeenschappelijke 
aanvraagprocedure ten bate van alle rechthebbenden die in 

partie d’une copropriété dont le chauffage au gasoil ou au 
propane est assuré par une installation collective.

L’avant-projet règle en outre la procédure de demande et 
détermine les données que la demande doit contenir.

Le SPF Économie est chargé d’octroyer l’allocation de chauf-
fage aux ayants droit (article 4, § 1er). Dans cette perspective, 
les distributeurs de carburants sont obligés de communiquer 
les données nécessaires au SPF Économie, selon les moda-
lités à déterminer par le Roi (article 4, §§ 2 à 5). Le SPF doit 
statuer sur la demande dans les deux mois, et au plus tard 
le 31 décembre 2022 (article 5, § 1er). Le montant est versé 
sur le compte de l’ayant droit ou au gestionnaire des parties 
communes qui doit alors le reverser aux ayants droit (article 5, 
§ 2). L’allocation est à charge du budget de l’État (article 6).

En outre, le SPF Économie est habilité, dans la mesure où la 
mission précitée le nécessiterait, à consulter le registre national 
(article 7), ainsi qu’à traiter les données à caractère personnel 
nécessaires (article 8). Enfin, l’avant-projet prévoit également 
des sanctions pour celui qui communique consciemment de 
façon incorrecte ou incomplète les données requises, ou qui 
a recours de manière frauduleuse à l’allocation (article 9).

FormaliTés

3. L’avant-projet comporte des dispositions relatives au 
traitement de données à caractère personnel.

Il a été communiqué au Conseil d’État, section de législa-
tion, que l’avis de l’Autorité de protection des données a été 
demandé, mais il n’a pas encore été transmis au Conseil d’État.

Entre-temps, il s’avère que l’Autorité de protection des 
données a donné le 16 mai 2022 l’avis 101/2022 sur le régime 
contenu dans l’avant-projet. L’Autorité de protection des 
données conclut son avis en estimant que les modifications 
suivantes s’imposent dans l’avant-projet:

“- prévoir une autorisation en bonne et due forme pour que 
le SPF Économie puisse consulter le Registre national confor-
mément à l’article 5 [de] la loi du 8 août 1983 organisant un 
registre national des personnes physiques (points 9 – 10 et 22);

— supprimer les informations suivantes dans les articles 3, 
§ 1er, quatrième alinéa et 3, § 2, troisième alinéa du projet: le 
numéro de compte qui a été utilisé pour payer la facture, le 
numéro d’entreprise du distributeur, le numéro de client, la 
date de la facture et la date de livraison (point 18);

— (le cas échéant) prévoir une procédure de demande 
commune, initiée par le gestionnaire de la copropriété, pour 
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appartementsgebouw met gemeenschappelijke eigendom 
wonen, geïnitieerd door de beheerder van de gemeenschap-
pelijke eigendom (punt 20);

— schrappen van het informatiegegeven ‘rekeningnummer 
van de aanvrager’ in artikel 3, § 2, derde lid, van het ontwerp 
(punt 21).”

Het staat aan de steller van het voorontwerp om het voor-
noemde advies en de erin vervatte aanbevelingen grondig te 
onderzoeken en na te gaan of de tekst van het voorontwerp 
in het licht daarvan moet worden aangepast. Daarbij moet 
rekening worden gehouden met de door de gemachtigde 
voorgestelde alternatieve regeling voor gemeenschappelijke 
gebouwen (zie infra, opmerkingen 4.1-4.4), waardoor mogelijk 
andere gegevens meer of minder relevant worden.

Indien de aan de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
voorgelegde tekst, als gevolg van het voormelde advies van 
de Gegevensbeschermingsautoriteit nog wijzigingen zou 
ondergaan, moeten de aldus gewijzigde of toegevoegde be-
palingen, ter inachtneming van het voorschrift van artikel 3, 
§ 1, eerste lid, van de wetten op de Raad van State, alsnog 
eveneens aan de afdeling Wetgeving worden voorgelegd.

onDerzoek Van De TeksT

alGemene oPmerkinG

4.1. Aan de gemachtigde is gevraagd om te verduidelijken 
hoe de regeling werkt voor gemeenschappelijke eigendom-
men. Artikel 3, § 2, van het voorontwerp suggereert immers 
dat elk gezin in een appartementsgebouw zelf een aanvraag 
zal moeten doen, en daarbij ook een rekeningnummer moet 
doorgeven. Tezelfdertijd lijkt uit artikel 5, § 2, tweede lid, van 
het voorontwerp te moeten worden afgeleid dat de toelage aan 
de beheerder van het gebouw wordt uitbetaald, die het geld 
dan binnen de maand aan de rechthebbenden moet bezorgen. 
Het is ook hoogst onzeker of bijvoorbeeld huurders, van wie 
de stookkosten vaak zijn opgenomen in de algemene kosten 
die ze aan hun verhuurder betalen, wel over alle gegevens 
beschikken om de toelage zelfs maar te kunnen aanvragen.

In reactie op die vragen, en na overleg met de beroepsfede-
raties van de beheerders van gebouwen, legt de gemachtigde 
een gewijzigde versie van het voorontwerp voor, waarbij de 
aangifte van de levering gebeurt door de beheerders van de 
gemeenschappelijke eigendommen, en de bewoners slechts 
een aantal persoonlijke gegevens moeten doorgeven. De 
beide aangiftes worden met elkaar in verband gebracht via het 
KBO-nummer van de beheerder en het adres van de levering, 
op basis waarvan de FOD Economie dan de betaling doet. 
De gemachtigde gaf daarover nog de volgende toelichting:

“La notification du Conseil des ministres du 1er avril 2022 
prévoit qu’‘Entre la première et la deuxième lecture, une 
consultation des fédérations des gestionnaires de copro-
priétés, notamment l’ABSA (Association Belge des Syndics 

tous les ayants droit qui habitent dans un immeuble à appar-
tements faisant partie d’une copropriété (point 20);

— supprimer l’information ‘numéro de compte du deman-
deur’ à l’article 3, § 2, troisième alinéa du projet (point 21)”.

Il appartient à l’auteur de l’avant-projet de procéder à un 
examen approfondi de l’avis précité et des recommandations 
qu’il comporte et de vérifier si le texte de l’avant-projet doit 
être adapté en conséquence. À cet égard, il convient de tenir 
compte du régime alternatif pour les bâtiments collectifs 
proposé par le délégué (voir infra, observations 4.1-4.4), qui 
pourrait impliquer que d’autres données deviendraient plus 
ou moins pertinentes.

Si l’avis précité de l’Autorité de protection des données 
devait encore donner lieu à des modifications du texte sou-
mis au Conseil d’État, section de législation, les dispositions 
ainsi modifiées ou ajoutées devraient encore être soumises 
à la section de législation, conformément à la prescription 
de l’article 3, § 1er, alinéa 1er, des lois sur le Conseil d’État.

examen Du TexTe

Observation générale

4.1. Il a été demandé au délégué de préciser comment le 
régime s’applique aux copropriétés. En effet, l’article 3, § 2, 
de l’avant-projet suggère que chaque ménage qui habite 
dans un immeuble à appartements devra lui-même faire une 
demande, et devra également communiquer à cet égard 
un numéro de compte. En même temps, il semble devoir 
se déduire de l’article 5, § 2, alinéa 2, de l’avant-projet que 
l’allocation est versée au gestionnaire du bâtiment, qui doit 
alors reverser l’argent dans le délai d’un mois aux ayants droit. 
Il est également hautement improbable que par exemple les 
locataires, dont les frais de chauffage sont souvent intégrés 
dans les frais généraux qu’ils paient à leur bailleur, disposent 
effectivement de toutes les données pour pouvoir demander 
eux-mêmes l’allocation.

En réponse à ces questions, et après concertation avec les 
fédérations professionnelles des gestionnaires de bâtiments, 
le délégué produit une version modifiée de l’avant-projet 
prévoyant que la déclaration de la livraison est effectuée par 
les gestionnaires des copropriétés, les occupants ne devant 
communiquer qu’un certain nombre de données personnelles. 
Les deux déclarations sont mises en relation au moyen du 
numéro BCE du gestionnaire et de l’adresse de livraison, sur la 
base desquels le SPF Économie effectue ensuite le paiement. 
À ce sujet, le délégué a encore donné l’explication suivante:

“La notification du Conseil des ministres du 1er avril 2022 
prévoit qu’’Entre la première et la deuxième lecture, une 
consultation des fédérations des gestionnaires de copro-
priétés, notamment l’ABSA (Association Belge des Syndics 



292752/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

et Administrateurs de biens), qui fait partie de Federia, et 
UVS vzw (Unie van Syndici vzw), sur la méthode prévue pour 
l’octroi de l’allocation de chauffage accordée aux ménages qui 
habitent dans un immeuble à appartements sera organisée.’

Conformément à cette notification, le cabinet du ministre 
Dermagne et le SPF Economie ont organisé une consultation 
avec les fédérations représentatives des syndics de copropri-
été. A la suite de cela, nous avons reconsidéré la procédure 
particulière aux copropriétés et y avons apporté certaines 
modifications.

La nouvelle procédure prévoit que les occupants de copro-
priétés remplissent la demande, en ajoutant une information 
de plus: le numéro BCE de leur syndic. Ils ne devront joindre à 
leur demande que leur preuve d’appartenance à la copropriété.

D’un autre côté, les syndics communiqueront au SPF 
Economie, uniquement de manière informatique: leur numéro 
BCE, la facture de gasoil/propane, le numéro de facture, le 
numéro de client, les données du fournisseur et la preuve de 
paiement de la facture.

Ensuite, si la demande est acceptée, le paiement se fera 
directement à l’occupant et non plus au syndic comme c’était 
prévu dans l’avant-projet de loi.

Cette solution a été trouvée comme compromis entre la 
charge de travail donnée aux syndics et la nécessité de con-
trôle des demandes par le SPF Economie.

Des modifications à l’avant-projet de loi sont dès lors 
envisagées. Veuillez les trouvez dans le document en pièce 
jointe, en version ‘suivi des modifications’.

Par ailleurs, des modifications sont également envisagées 
à l’article 5 (ancien article 4). L’analyse IT effectuée pour la 
mise en place concrète de la mesure a mis en évidence que 
certaines données complémentaires seraient utiles et néces-
saires au contrôle des demandes par le SPF Economie. Ces 
modifications sont surlignées en jaune dans le document en 
pièce jointe.”

4.2. Met die wijzigingen kan worden ingestemd onder 
voorbehoud van het volgende.

4.3. In de mate dat artikel 3, § 2, tweede lid, van het voor-
ontwerp nog steeds vereist dat de aanvrager het bewijs 
voorlegt van “het lidmaatschap van de gemeenschappelijke 
eigendom”, valt op te merken dat die voorwaarde niet kan 
worden vervuld door huurders. Ze lijkt bovendien overbodig, 
nu de verbinding van beide aangiftes kan gebeuren via het 
adres en het KBO-nummer van de beheerder. Bijgevolg moet 
die voorwaarde worden weggelaten.

4.4. Doordat in de gewijzigde tekst een nieuw artikel 4 
wordt ingevoegd, moeten de verdere bepalingen niet enkel 
worden vernummerd, maar moeten ook de kruisverwijzingen 
worden gecorrigeerd. Bijgevolg moet in de gewijzigde tekst in 
artikel 7, dat artikel 8 wordt, en in artikel 8, dat artikel 9 wordt, 
niet worden verwezen naar de opdracht bedoeld in artikel 4, 

et Administrateurs de biens), qui fait partie de Federia, et 
UVS vzw (Unie van Syndici vzw), sur la méthode prévue pour 
l’octroi de l’allocation de chauffage accordée aux ménages qui 
habitent dans un immeuble à appartements sera organisée.’

Conformément à cette notification, le cabinet du ministre 
Dermagne et le SPF Economie ont organisé une consul-
tation avec les fédérations représentatives des syndics de 
copropriété. A la suite de cela, nous avons reconsidéré la 
procédure particulière aux copropriétés et y avons apporté 
certaines modifications.

La nouvelle procédure prévoit que les occupants de copro-
priétés remplissent la demande, en ajoutant une information 
de plus: le numéro BCE de leur syndic. Ils ne devront joindre à 
leur demande que leur preuve d’appartenance à la copropriété.

D’un autre côté, les syndics communiqueront au SPF 
Economie, uniquement de manière informatique: leur numéro 
BCE, la facture de gasoil/propane, le numéro de facture, le 
numéro de client, les données du fournisseur et la preuve de 
paiement de la facture.

Ensuite, si la demande est acceptée, le paiement se fera 
directement à l’occupant et non plus au syndic comme c’était 
prévu dans l’avant-projet de loi.

Cette solution a été trouvée comme compromis entre 
la charge de travail donnée aux syndics et la nécessité de 
contrôle des demandes par le SPF Economie.

Des modifications à l’avant-projet de loi sont dès lors 
envisagées. Veuillez les trouvez dans le document en pièce 
jointe, en version ‘suivi des modifications’.

Par ailleurs, des modifications sont également envisagées 
à l’article 5 (ancien article 4). L’analyse IT effectuée pour la 
mise en place concrète de la mesure a mis en évidence que 
certaines données complémentaires seraient utiles et néces-
saires au contrôle des demandes par le SPF Economie. Ces 
modifications sont surlignées en jaune dans le document en 
pièce jointe”.

4.2. Ces modifications peuvent être accueillies, sous réserve 
de ce qui suit.

4.3. Dans la mesure où l’article 3, § 2, alinéa 2, de l’avant-
projet exige encore que le demandeur apporte la preuve 
d’“appartenance à la copropriété”, il y a lieu d’observer que 
cette condition ne peut pas être remplie par des locataires. 
En outre, elle paraît superflue, dès lors que la mise en rela-
tion des deux déclarations peut être effectuée au moyen de 
l’adresse et du numéro BCE du gestionnaire. Par conséquent, 
cette condition doit être omise.

4.4. Dans la mesure où un nouvel article 4 est inséré 
dans le texte modifié, les autres dispositions doivent non 
seulement être renumérotées, mais les références croisées 
doivent également être corrigées. Par conséquent, le texte 
modifié de l’article 7, qui devient l’article 8, et de l’article 8, 
qui devient l’article 9, ne doit pas faire référence à la mission 
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maar naar de opdracht bedoeld in artikel 5. Zo ook dient in 
de gewijzigde tekst in artikel 9, dat artikel 10 wordt, verwezen 
te worden naar de gegevens bedoeld in artikel 5, § 2, in de 
plaats van in artikel 4, § 2.

BijzonDere oPmerkinGen

Artikel 3

5. In artikel 3, § 1, eerste lid, van het voorontwerp, wordt 
als voorwaarde voor de uitbetaling van de toelage onder meer 
gesteld dat de rechthebbende de levering van huisbrandolie 
of propaan in bulk ontving “van een Belgische onderneming”.

Er zal op moeten worden toegezien dat de keuze voor de 
beperking tot een levering door een Belgische onderneming 
niet op gespannen voet komt te staan met Europeesrechtelijke 
beginselen zoals die inzake het vrije verkeer. In dat verband 
lijkt het raadzaam om ook leveringen door niet-Belgische 
ondernemingen bij de ontworpen regeling te betrekken en 
het woord “Belgische” te schrappen.

6.1. De uiterste datum voor de aangifte is 15 november 2022 
(artikel 3, § 3). Die datum lijkt echter te vroeg te vallen, aan-
gezien leveringen tussen 15 november 2021 en 15 november 
2022 in acht kunnen worden genomen, en de rechthebbende 
bij zijn aanvraag onder meer de factuur en het betalingsbewijs 
moet voegen, wat in het geval van levering op het einde van 
die termijn een probleem kan vormen voor de aanvrager.

Hierover ondervraagd, antwoordde de gemachtigde:

“La date de fin d’introduction des demandes au 15/11/22 a 
été établie pour des raisons opérationnelles: l’ensemble des 
demandes doivent être approuvées (ou rejetées) et les con-
stats de paiement doivent être réalisés par le SPF Economie 
pour le 31/12/2022, le budget attribué à cette mesure étant 
limité à l’année 2022.

La mesure se voulant être applicable pendant un an, la 
décision a été prise de reculer la date de livraison au 15/11/21 
et de faire concorder la date de la fin de l’introduction des 
demandes à la date de dernière livraison de mazout/propane.”

6.2. Die operationele redenen kunnen verantwoorden dat de 
laatste aangiftes vrij snel na 15 november 2022 zullen moeten 
worden ingediend, maar een uiterste datum op 15 november 
2022 lijkt onverenigbaar met het temporele toepassingsgebied 
van de regeling.

6.3. In het licht van de toelichting door de gemachtigde 
rijst overigens ook de vraag naar de toepassing van artikel 3, 
§ 5, van het voorontwerp dat erin voorziet dat aanvragen die 
niet volledig of behoorlijk zijn ingevuld, kunnen “vervolledigd 
worden en opnieuw worden ingediend”. Indien het de bedoe-
ling is van de steller van het voorontwerp dat om voormelde 
operationele redenen dergelijke regularisatie van de aanvraag 
slechts beperkt in de tijd mogelijk is, dient de tekst van het 
voorontwerp op dit punt te worden verduidelijkt.

visée à l’article 4, mais à celle visée à l’article 5. De même, 
le texte modifié de l’article 9, qui devient l’article 10, doit faire 
référence aux données visées à l’article 5, § 2, plutôt qu’à 
l’article 4, § 2.

oBserVaTions ParTiCulières

Article 3

5. L’article 3, § 1er, alinéa 1er, de l’avant-projet prévoit comme 
condition du paiement de l’allocation notamment que l’ayant 
droit a été livré en gasoil ou en propane en vrac “par une 
entreprise belge”.

Il conviendra de veiller à ce que le choix de la limitation à 
une livraison par une entreprise belge ne se heurte pas aux 
principes de droit européen tels que ceux relatifs à la libre 
circulation. À cet égard, il semble indiqué que le régime en 
projet vise également les livraisons par des entreprises non 
belges et de supprimer le mot “belge”

6.1. La date ultime pour la déclaration est le 15 novembre 
2022 (article 3, § 3). Or, cette date semble arriver trop tôt, 
dès lors que des livraisons entre le 15 novembre 2021 et le 
15 novembre 2022 peuvent être prises en considération et que 
l’ayant droit doit joindre à sa demande notamment la facture 
et la preuve de paiement, ce qui en cas de livraison à la fin 
de ce délai peut poser problème au demandeur.

Interrogé à ce sujet, le délégué a donné la réponse suivante:

“La date de fin d’introduction des demandes au 15/11/22 a 
été établie pour des raisons opérationnelles: l’ensemble des 
demandes doivent être approuvées (ou rejetées) et les constats 
de paiement doivent être réalisés par le SPF Economie pour 
le 31/12/2022, le budget attribué à cette mesure étant limité 
à l’année 2022.

La mesure se voulant être applicable pendant un an, la 
décision a été prise de reculer la date de livraison au 15/11/21 
et de faire concorder la date de la fin de l’introduction des 
demandes à la date de dernière livraison de mazout/propane”.

6.2. Ces raisons opérationnelles peuvent justifier que les 
dernières déclarations devront être introduites très rapidement 
après le 15 novembre 2022, mais la date limite du 15 novembre 
2022 paraît incompatible avec le champ d’application temporel 
du régime.

6.3. Par ailleurs, au regard des éclaircissements apportés par 
le délégué, se pose également la question de l’application de 
l’article 3, § 5, de l’avant-projet, qui prévoit que les demandes 
qui ne sont pas entièrement ou dûment complétées peuvent 
“être complétée[s] et réintroduite[s]”. Si l’intention de l’auteur 
de l’avant-projet est que, pour les raisons opérationnelles 
précitées, pareille régularisation de la demande n’est possible 
que si elle est limitée dans le temps, le texte de l’avant-projet 
doit être précisé sur ce point.
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Artikel 4

7.1. Er moet een datum worden bepaald tegen wanneer de 
gegevens bedoeld in artikel 4, § 3, van het voorontwerp over 
leveringen die dateren van voor de inwerkingtreding van de 
wet moeten worden aangeleverd. Dat kan immers niet volgens 
de wekelijkse termijn van artikel 4, § 2, van het voorontwerp, 
die enkel voor leveringen na de inwerkingtreding van het 
voorontwerp uitvoerbaar is.

7.2. Hierover ondervraagd, verklaarde de gemachtigde:

“Nous ne pensons pas qu’il est nécessaire de préciser 
dans la loi un délai concernant ces données. Nous sommes 
régulièrement en consultation avec le secteur qui nous assure 
que ce rapportage de données ne posera pas de problème. 
Nous ferons preuve d’une certaine flexibilité lors du démar-
rage de la mesure.

De plus, nous prévoyons une session d’information pour 
le secteur avant l’entrée en vigueur de la loi.

Par ailleurs, étant donné que les données seront com-
muniquées uniquement par voie informatique, le rapportage 
sera assez simple et rapide.”

7.3. Aangezien het niet-aanleveren van de gegevens straf-
rechtelijk wordt gesanctioneerd (artikel 9 van het voorontwerp), 
moet er zekerheid zijn over de uiterlijke datum tegen wanneer 
de gegevens bedoeld in artikel 4, § 3, van het voorontwerp 
over leveringen die dateren van voor de inwerkingtreding van 
de wet moeten worden aangeleverd. Het voorontwerp moet 
op dit punt worden aangevuld.

Artikel 7

8. Zoals blijkt uit de memorie van toelichting strekt artikel 7 
van het voorontwerp ertoe de FOD Economie te machtigen 
het Rijksregister te raadplegen om de ontvankelijkheid van 
de aanvragen te kunnen controleren.

De machtiging om toegang te hebben tot de informatiege-
gevens of om er mededeling van te verkrijgen, wordt echter 
geregeld in artikel 5 van de wet van 8 augustus 1983 ‘tot 
regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen’, 
en niet in het in artikel 7 van het voorontwerp vermelde ar-
tikel 8 ervan dat betrekking heeft op de machtiging om het 
Rijksregisternummer te gebruiken. De verwijzing in artikel 7 
van het voorontwerp dient dan ook te worden aangepast.

De griffier, De voorzitter,

Wim GEURTS Marnix VAN DAMME

Article 4

7.1. Il faut fixer une date limite de communication des 
données, visées à l’article 4, § 3, de l’avant-projet, relatives 
aux livraisons antérieures à l’entrée en vigueur de la loi, ce 
qui, en effet, ne peut se faire selon le délai hebdomadaire 
prévu à l’article 4, § 2, de l’avant-projet, qui n’est réalisable 
que pour les livraisons effectuées après l’entrée en vigueur 
de l’avant-projet.

7.2. Interrogé à ce sujet, le délégué a déclaré ce qui suit:

“Nous ne pensons pas qu’il est nécessaire de préciser 
dans la loi un délai concernant ces données. Nous sommes 
régulièrement en consultation avec le secteur qui nous assure 
que ce rapportage de données ne posera pas de problème. 
Nous ferons preuve d’une certaine flexibilité lors du démar-
rage de la mesure.

De plus, nous prévoyons une session d’information pour 
le secteur avant l’entrée en vigueur de la loi.

Par ailleurs, étant donné que les données seront commu-
niquées uniquement par voie informatique, le rapportage sera 
assez simple et rapide”.

7.3. Dès lors que la non-communication des données est 
pénalement sanctionnée (article 9 de l’avant-projet), il ne 
peut y avoir de doute quant à la date ultime à laquelle les 
données, visées à l’article 4, § 3, de l’avant-projet, relatives 
aux livraisons dont la date est antérieure à l’entrée en vigueur 
de la loi, doivent être communiquées. L’avant-projet doit être 
complété sur ce point.

Article 7

8. Ainsi qu’il ressort de l’exposé des motifs, l’article 7 de 
l’avant-projet vise à habiliter le SPF Économie à consulter 
le registre national pour pouvoir contrôler la recevabilité des 
demandes.

L’autorisation d’accéder aux informations ou d’en obtenir 
la communication est toutefois réglée à l’article 5 de la loi du 
8 août 1983 ‘organisant un registre national des personnes 
physiques’, et non à son article 8 mentionné à l’article 7 de 
l’avant-projet, qui concerne l’autorisation d’utiliser le numéro 
du registre national. La référence figurant à l’article 7 de 
l’avant-projet doit dès lors être adaptée.

Le greffier, Le président,

Wim GEURTS Marnix VAN DAMME
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Economie,

heBBen Wij Besloten en Besluiten Wij:

De minister van is ermee belast in Onze naam bij de 
Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp van 
wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Voor de toepassing van deze wet, wordt verstaan onder:

1° “woning”: ieder gebouw of deel van een gebouw dat 
zich in België bevindt en geheel of gedeeltelijk gebruikt 
wordt als individuele particuliere hoofdverblijfplaats of 
deel uitmaakt van een gemeenschappelijke eigendom;

2° “rechthebbende”: de bewoner van de woning uit 
hoofde van een onroerend zakelijk recht of van een per-
soonlijk recht, zijnde een overeenkomst van onroerende 
verhuur, en die de prijs voor de levering van huisbran-
dolie of propaan in bulk bestemd voor de verwarming 
van deze woning betaalt;

3° “beheerder van de gemeenschappelijke eigendom”: 
natuurlijke of rechtspersoon die de gemeenschappelijke 
eigendom beheert;

4° “gezin”: de natuurlijke persoon die doorgaans alleen 
woont of de personen die doorgaans dezelfde woning 
betrekken en er samen wonen, waarbij de samenstelling 
van het gezin bepaald wordt op basis van de gegevens 
van het Rijksregister van de natuurlijke personen;

5° “Rijksregister”: het Rijksregister van de natuurlijke 
personen, ingesteld bij de wet van 8 augustus 1983 tot 
regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen;

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre de l’Économie,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre de l’Économie est chargé de présenter 
en notre nom à la Chambre des représentants, le projet 
de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Pour l’application de la présente loi, on entend par:

1° “habitation”: tout bâtiment ou partie de bâtiment 
situé en Belgique et utilisé en tout ou en partie comme 
résidence principale privée individuelle ou faisant partie 
d’une copropriété;

2° “ayant droit”: l’occupant de l’habitation en vertu 
d’un droit réel immobilier ou d’un droit personnel qu’est 
le contrat de louage d’immeubles, et qui acquitte le prix 
de la fourniture de gasoil ou de propane en vrac destiné 
au chauffage de cette habitation;

3° “gestionnaire de copropriété”: personne physique 
ou morale qui gère la copropriété;

4° “ménage”: la personne physique qui vit habituelle-
ment seule ou les personnes qui occupent habituellement 
le même logement et y vivent ensemble, la composition 
de la famille étant déterminée sur la base des données 
du Registre national des personnes physiques;

5° “Registre national”: le Registre national des per-
sonnes physiques établi par la loi du 8 août 1983 orga-
nisant un registre national des personnes physiques;
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6° “FOD Economie”: de Federale Overheidsdienst 
Economie, K.M.O., Middenstand en Energie;

7° “formulier model A”: formulier dat gebruikt wordt 
door de rechthebbende die individueel een woning 
betrekt en dat beschikbaar is op de website van de 
FOD Economie;

8° “formulier model B”: formulier dat gebruikt wordt 
door de rechthebbende die een woning met gemeen-
schappelijke eigendom betrekt en dat beschikbaar is 
op de website van de FOD Economie;

9° “onderneming”: de onderneming die huisbrandolie 
of propaan in bulk levert.

Art. 3

§ 1. Een toelage van 200 euro netto wordt eenmalig 
en forfaitair toegekend als tussenkomst in de betaling 
van de levering van huisbrandolie of propaan in bulk, 
aan iedere rechthebbende die tussen 15 november 2021 
en 15 november 2022 inbegrepen, een levering ontving 
van een onderneming bestemd voor de verwarming van 
zijn hoofdverblijfplaats.

Aan de betrokkenen die op hetzelfde adres wonen 
en deel uitmaken van hetzelfde gezin wordt er één 
verwarmingstoelage toegekend.

De verwarmingstoelage wordt toegekend op basis van 
een aanvraag van de rechthebbende via een informatica-
platform. De rechthebbende voegt aan zijn aanvraag toe:

1° de kopie van de factuur van een levering van huis-
brandolie of propaan in bulk bestemd voor de verwarming;

2° het betalingsbewijs van de factuur of de afrekening 
van de onderneming die in het geval van termijnbeta-
lingen bewijst dat de rechthebbende in orde is met de 
betalingen.

De vereiste gegevens voor de aanvraag omvatten:

1° de naam en de voornaam van de aanvrager;

2° het rijksregisternummer van de aanvrager;

3° het adres van de hoofdverblijfplaats van de 
aanvrager;

4° het bankrekeningnummer waarop het bedrag kan 
worden gestort en dat gebruikt werd voor de betaling 
van de factuur;

6° “SPF Économie”: le Service public fédéral Économie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie;

7° “formulaire type A”: formulaire utilisé par l’ayant droit 
occupant un logement individuel et qui est disponible 
sur le site internet du SPF Économie;

8° “formulaire type B”: formulaire utilisé par l’ayant 
droit occupant un logement en copropriété et qui est 
disponible sur le site internet du SPF Économie;

9° “entreprise”: l’entreprise distributrice de gasoil de 
chauffage et de propane en vrac.

Art. 3

§ 1er. Une allocation de 200 euros nets est accordée, 
de manière unique et forfaitaire, à tout ayant droit ayant 
été livré par une entreprise entre le 15 novembre 2021 et 
le 15 novembre 2022 inclus, en tant qu’intervention dans 
le paiement de la fourniture de gasoil ou de propane en 
vrac destiné au chauffage de sa résidence principale.

Aux intéressés habitant à la même adresse et fai-
sant partie du même ménage, une seule allocation de 
chauffage est accordée.

L’allocation de chauffage est accordée sur base d’une 
demande de l’ayant droit via une plateforme informatique. 
L’ayant droit joint à sa demande:

1° la copie de la facture d’une livraison de gasoil ou 
de propane en vrac destiné au chauffage;

2° la preuve de paiement de la facture ou le décompte 
de l’entreprise en cas de paiement échelonné prouvant 
que l’ayant droit est en ordre de paiement.

Les données requises pour la demande comprennent:

1° le nom et le prénom du demandeur;

2° le numéro d’identification du Registre national du 
demandeur;

3° l’adresse du domicile principal du demandeur;

4° le numéro de compte bancaire sur lequel le montant 
peut être versé et qui a servi au paiement de la facture;



2752/001DOC 5534

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

5° het telefoonnummer of het e-mailadres van de 
aanvrager;

6° het ondernemingsnummer van de onderneming;

7° het klantnummer;

8° de factuurdatum;

9° het factuurnummer;

10° de datum van de levering;

11° een verklaring op eer waarin wordt bevestigd dat 
de verschafte informatie correct is.

§ 2. De verwarmingstoelage wordt eveneens toege-
kend aan gezinnen die in een appartementsgebouw met 
gemeenschappelijke eigendom wonen met verwarming 
op huisbrandolie of op propaan via een gemeenschap-
pelijke installatie.

De verwarmingstoelage wordt toegekend op ba-
sis van een aanvraag van de rechthebbende via een 
informaticaplatform.

De vereiste gegevens voor de aanvraag omvatten:

1° de naam en de voornaam van de aanvrager;

2° het rijksregisternummer van de aanvrager;

3° het adres van de hoofdverblijfplaats van de 
aanvrager;

4° het telefoonnummer of het e-mailadres van de 
aanvrager;

5° het KBO-nummer van de gemeenschappelijke 
eigendom;

6° het bankrekeningnummer van de aanvrager;

7° een verklaring op eer waarin wordt bevestigd dat 
de verschafte informatie correct is.

§ 3. De aanvragen kunnen ingediend worden tot en 
met 20 november 2022.

§ 4. De aanvraag wordt online ingediend of per aan-
getekende zending aan de FOD Economie bezorgd op 
het adres vermeld op de website van de FOD Economie.

§ 5. De aanvragen bedoeld in paragraaf 1 en 2 die 
niet volledig of behoorlijk zijn ingevuld worden in geen 

5° le numéro de téléphone ou l’adresse e-mail du 
demandeur;

6° le numéro d’entreprise de l’entreprise;

7° le numéro de client;

8° la date de la facture;

9° le numéro de la facture;

10° la date de livraison;

11° une déclaration sur l’honneur confirmant que les 
informations données sont correctes.

§ 2. L’allocation de chauffage est également accor-
dée aux ménages qui habitent dans un immeuble à 
appartements faisant partie d’une copropriété dont le 
chauffage au gasoil ou au propane est assuré par une 
installation collective.

L’allocation de chauffage est accordée sur base d’une 
demande de l’ayant droit via une plateforme informatique.

Les données requises pour la demande comprennent:

1° le nom et le prénom du demandeur;

2° le numéro d’identification du Registre national du 
demandeur;

3° l’adresse du domicile principal du demandeur;

4° le numéro de téléphone ou l’adresse e-mail du 
demandeur;

5° le numéro BCE de la copropriété;

6° le numéro de compte bancaire du demandeur;

7° une déclaration sur l’honneur confirmant que les 
informations données sont correctes.

§ 3. Les demandes peuvent être introduites jusqu’au 
20 novembre 2022 inclus.

§ 4. La demande est introduite en ligne ou commu-
niquée au SPF Économie par courrier recommandé à 
l’adresse renseignée sur le site internet du SPF Économie.

§ 5. Les demandes visées aux paragraphes 1er et 2 qui 
ne sont pas complétées entièrement ou dûment, n’entrent 



352752/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

geval in aanmerking genomen voor de verwarmingstoe-
lage. In dat geval kan de aanvraag uiterlijk tot en met 
20 november 2022 vervolledigd worden en opnieuw 
worden ingediend.

§ 6. De procedure voor het beheer van de aanvragen 
is beschikbaar op de website van de FOD Economie.

Art. 4

De beheerders van de gemeenschappelijke eigen-
dommen bezorgen aan de FOD Economie, via een 
informaticaplatform, voor de woningen die ze beheren, 
die worden verwarmd met huisbrandolie of propaan 
in bulk, en waarvoor een levering plaatsvond tussen 
15 november 2021 en 15 november 2022 inbegrepen:

1° het KBO-nummer van de gemeenschappelijke 
eigendom die ze beheren en die verwarmd wordt met 
huisbrandolie of propaan in bulk;

2° het ondernemingsnummer van de onderneming;

3° het klantnummer;

4° het factuurnummer;

5° da factuurdatum;

6° de datum van de levering;

7° de kopie van de factuur van de bestelling van huis-
brandolie of propaan in bulk bestemd voor de verwarming 
of de afrekening van de onderneming in het geval van 
termijnbetalingen die bewijst dat de rechthebbende in 
orde is met de betalingen;

8° het betalingsbewijs van de factuur.

Art. 5

De FOD Economie heeft als opdracht het toekennen 
van de verwarmingstoelage. Hij gaat na of de rechtheb-
bende de toekenningsvoorwaarden voor de toelage 
nakomt. Hij gaat met name na:

1° of de aanvrager recht heeft op de toelage bedoeld 
in artikel 3;

2° of de aanvrager huisbrandolie of propaan in bulk 
gebruikt om zijn woning te verwarmen;

3° of het leveringsadres overeenkomt met het adres 
waarop de aanvrager zijn hoofdverblijfplaats heeft.

en aucun cas en ligne de compte pour l’allocation de 
chauffage. Dans ce cas, la demande peut être complétée 
et réintroduite au plus tard le 20 novembre 2022 inclus.

§ 6. La procédure de gestion des demandes est dis-
ponible sur le site internet du SPF Économie.

Art. 4

Les gestionnaires de copropriété fournissent, via une 
plateforme informatique, au SPF Économie, pour les 
habitations qu’ils gèrent, qui sont chauffées au gasoil 
ou au propane en vrac, et pour lesquelles une livraison 
a eu lieu entre le 15 novembre 2021 et le 15 novembre 
2022 inclus:

1° le numéro de BCE des copropriétés qu’ils gèrent 
et sont chauffées au gasoil ou au propane en vrac;

2° le numéro d’entreprise de l’entreprise;

3° le numéro de client;

4° le numéro de la facture;

5° la date de la facture;

6° la date de livraison;

7° la copie de la facture de la commande de gasoil ou 
de propane en vrac destiné au chauffage ou le décompte 
de l’entreprise en cas de paiement échelonné prouvant 
que l’ayant droit est en ordre de paiement;

8° la preuve de paiement de la facture.

Art. 5

Le SPF Économie a pour mission d’octroyer l’alloca-
tion de chauffage. Il vérifie si l’ayant droit respecte les 
conditions d’éligibilité à l’allocation. Il vérifie notamment:

1° si le demandeur a droit à l’allocation visée à 
l’article 3;

2° si le demandeur utilise du gasoil ou du propane 
en vrac en vue de chauffer son habitation;

3° si l’adresse de livraison correspond à l’adresse où 
le demandeur a sa résidence principale.
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Om de opdracht bedoeld in het eerste lid uit te kunnen 
voeren, bezorgen de ondernemingen, via een informa-
ticaplatform, minstens éénmaal per week een lijst van 
hun klanten aan de FOD Economie die de volgende 
informatie bevat:

1° de naam, de voornaam en het nummer van de klant;

2° het factuurnummer;

3° het leveringsadres;

4° de datum van de levering;

5° het bankrekeningnummer waarmee de levering 
is betaald.

De gegevens bedoeld in het tweede lid die dateren 
van vóór de inwerkingtreding van deze wet, worden 
ook gerapporteerd met terugwerkende kracht vanaf 
15 november 2021, binnen een termijn van drie weken 
volgend op de inwerkingtreding van deze wet.

De Koning kan aanvullende rapportagemodaliteiten 
bepalen.

De procedure voor de beheerscontrole is beschikbaar 
op de website van de FOD Economie.

Art. 6 

De FOD Economie beslist binnen de twee maanden 
volgend op de ontvangst van de aanvraag over de ont-
vankelijkheid ervan en uiterlijk op 31 december 2022.

De verwarmingstoelage wordt binnen een redelijke 
termijn betaald op de bankrekening die op het formulier 
model A of model B wordt vermeld.

Art. 7 

De financiering van de verwarmingstoelage wordt 
door de staatsbegroting gedragen.

Art. 8

In de mate waarin dit nodig blijkt voor de opdracht 
van de FOD Economie bedoeld in artikel 5, kan de FOD 
Economie het Rijksregister raadplegen, overeenkoms-
tig de machtiging verleend door de minister bevoegd 
voor Binnenlandse Zaken, krachtens artikel 5, § 1, 1°, 
van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een 
Rijksregister van de natuurlijke personen.

Afin d’exercer la mission visée à l’alinéa 1er, les entre-
prises fournissent, via une plateforme informatique, au 
SPF Économie, au minimum une fois par semaine, une 
liste de leurs clients comprenant les données suivantes:

1° les nom, prénom et numéro de client;

2° le numéro de facture;

3° l’adresse de livraison;

4° la date de livraison;

5° le numéro de compte bancaire avec lequel la 
livraison a été payée.

Les données visées à l’alinéa 2 antérieures à l’entrée 
en vigueur de la présente loi sont également rapportées 
rétroactivement à partir du 15 novembre 2021, dans un 
délai de trois semaines après l’entrée en vigueur de la 
présente loi.

Le Roi peut déterminer les modalités de rapportage 
complémentaire.

La procédure de gestion des contrôles est disponible 
sur le site internet du SPF Économie.

Art. 6

Le SPF Économie statue sur la recevabilité de la 
demande dans les deux mois suivant sa réception, et 
au plus tard le 31 décembre 2022.

L’allocation de chauffage est payée dans un délai 
raisonnable sur le compte bancaire renseigné sur le 
formulaire type A ou type B.

Art. 7

Le financement de l’allocation de chauffage est sup-
porté par le budget de l’État.

Art. 8 

Dans la mesure où cela s’avère nécessaire pour la 
mission du SPF Économie visée à l’article 5, le SPF 
Économie peut consulter le Registre national, confor-
mément à l’autorisation accordée par le ministre ayant 
l’Intérieur dans ses attributions, en vertu de l’article 5, 
§ 1er, 1°, de la loi du 8 aout 1983 organisant un registre 
national des personnes physiques.
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Het Rijksregister geeft de volgende gegevens door:

1° de naam en de voornamen;

2° de hoofdverblijfplaats;

3° de datum van overlijden;

4° de gezinssamenstelling;

5° het rijksregisternummer;

6° de datum van de laatste bijwerking.

Art. 9

De FOD Economie kan de gegevens van de rechtheb-
bende en van de onderneming bedoeld in deze wet 
verwerken, de persoonsgegevens in de betekenis van 
de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van 
natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van 
persoonsgegevens inbegrepen, voor zover de verwerking 
van deze gegevens nodig is voor het uitvoeren van zijn 
opdracht bedoeld in artikel 5.

De FOD Economie bewaart de gegevens gedurende 
maximum twee jaar vanaf het moment waarop ze door de 
rechthebbenden en het Rijksregister worden meegedeeld.

De FOD Economie is verantwoordelijk voor de verwer-
king voor wat betreft het beheer van de gegevens in zijn 
bezit of die te zijner beschikking zijn gesteld krachtens 
deze wet.

Art. 10 

Onverminderd de strafrechtelijke feiten die zijn vas-
tgesteld, worden bestraft met een administratieve boete 
van 500 tot 10 000 euro, zij die de gegevens bedoeld in 
artikel 5, tweede lid niet verschaffen of bewust onvolledig 
of onnauwkeurig verschaffen.

De directeur-generaal van de Algemene Directie 
Energie van de FOD Economie, of bij delegatie, de door 
hem aangeduide adviseur-generaal, kan overeenkoms-
tig deze wet het bedrag van de administratieve sanctie 
bepalen.

Rechthebbenden die een of meer verzoeken hebben 
ingediend toen zij er geen recht op hadden en indien 
blijkt dat het de bedoeling was fraude te plegen, worden 
vervolgd en bestraft op grond van de artikelen 196, 197 
en 210bis van het Strafwetboek.

Le Registre national transmet les données suivantes:

1° le nom et les prénoms;

2° la résidence principale;

3° la date du décès;

4° la composition de ménage;

5° le numéro d’identification du Registre national;

6° la date de la dernière mise à jour.

Art. 9 

Le SPF Économie peut traiter les données de l’ayant 
droit et de l’entreprise visées dans la présente loi, y 
compris les données à caractère personnel au sens de 
la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des per-
sonnes physiques à l’égard des traitements de données 
à caractère personnel, dans la mesure où le traitement 
de ces données est nécessaire à l’exécution de sa 
mission visée à l’article 5.

Le SPF Économie conserve les données pendant 
maximum deux ans à partir du moment où elles sont 
communiquées par les ayants droit et le Registre national.

Le SPF Économie est le responsable du traitement en 
ce qui concerne la gestion des données en sa possession 
ou mises à sa disposition en vertu de la présente loi.

Art. 10 

Sans préjudice d’infractions pénales qui seraient 
constatées, sont punis d’une amende administrative 
de 500 à 10 000 euros ceux qui ne fournissent pas 
ou fournissent consciemment de façon incomplète ou 
incorrecte les données visées à l’article 5, alinéa 2.

Le Directeur général de la Direction générale Énergie 
du SPF Économie ou, par délégation, le conseiller général 
désigné par lui peut fixer conformément à la présente 
loi, le montant de la sanction administrative.

Sont poursuivis et punis sur base des articles 196, 
197 et 210bis du code pénal, les ayants-droit ayant 
introduit une ou plusieurs demandes alors qu’ils n’y 
avaient pas droit et s’il s’avère que l’intention était de 
commettre une fraude.
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De inbreuken op zowel de rechthebbenden als de 
ondernemingen worden vervolgd door de ambtena-
ren van de FOD Economie hiertoe aangesteld door de 
Koning, namelijk de ambtenaren van de Algemene Directie 
Economische Inspectie, waar nodig met de hoedanigheid 
van officier van gerechtelijk politie, of de ambtenaren van 
de Algemene Directie Energie.

Art. 11

Deze wet treedt in werking de dag van haar bekend-
making in het Belgisch Staatsblad.

Gegeven te Brussel, 16 juni 2022.

FILIP

van KoningsWege:

De minister van Economie,

Pierre-Yves derMagne

Les infractions tant des ayants-droit que des entre-
prises sont poursuivies par les agents du SPF Économie 
commissionnés à ces fins par le Roi, soit les agents de 
la Direction générale de l’Inspection économique, le cas 
échéant ayant la qualité d’officier de police judiciaire, ou 
les agents de la Direction générale de l’Énergie.

Art. 11 

La présente loi entre en vigueur au jour de sa publi-
cation au Moniteur belge.

Donné à Bruxelles, le 16 juin 2022.

PHILIPPE

Par le roi:

Le ministre de l’Économie,

Pierre-Yves derMagne



392752/001DOC 55

1/8 

  
 
 
 
 

Avis n° 101/2022 du 16 mai 2022 
 
 
 
 
Objet : Avis relatif à un avant-projet de loi visant à octroyer une allocation pour l'acquisition 

de gasoil ou de propane en vrac destinés au chauffage d'une habitation privée (CO-A-2022-092) 

 

 

Le Centre de Connaissances de l’Autorité de protection des données (ci-après "l’Autorité"), en présence 

de Madame Marie-Hélène Descamps et de Messieurs Yves-Alexandre de Montjoye et Bart Preneel ; 

 
Vu la loi du 3 décembre 2017 portant création de l'Autorité de protection des données, en particulier 

les articles 23 et 26 (ci-après "la LCA") ; 

 

Vu le Règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la 
protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la 
libre circulation de ces données, et abrogeant la Directive 95/46/CE (Règlement général sur la 

protection des données, ci-après "le RGPD") ; 

 
Vu la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements 
de données à caractère personnel (ci-après "la LTD") ; 

 

Vu la demande d'avis de Monsieur Pierre-Yves Dermagne Vice-premier ministre et Ministre de 

l’Économie et du Travail(ci-après "le demandeur"), reçue le 07/04/2022 ;  

 

Émet, le 16 mai 2022, l'avis suivant : 

 
 

  
.
.

. 

 .
.

. 
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I. OBJET DE LA DEMANDE D'AVIS 
 

1. Le 07/04/2022, le demandeur a sollicité l'avis de l'Autorité au sujet d'un avant-projet de loi visant 
à octroyer une allocation pour l'acquisition de gasoil ou de propane en vrac destinés au chauffage 
d'une habitation privée (ci-après : le projet). 

 
2. Le projet vise à prévoir un règlement pour l'intervention de 200 euros sur le paiement d'une 

facture pour la fourniture de gasoil ou de propane en vrac à tout ayant droit livré par une entreprise 

belge entre le 15 novembre 2021 et le 15 novembre 2022 pour le chauffage de sa résidence 

principale. À cette fin, une base de données sera créée afin d'enregistrer et de traiter les demandes 

provenant de citoyens. 

 

3. Cela suppose un traitement de données à caractère personnel des demandeurs par le 

SPF Économie afin de vérifier s'ils répondent aux conditions fixées par le projet.  
 

II. EXAMEN QUANT AU FOND 
 

a. Base juridique 
 
4. En plus de devoir être nécessaire et proportionnée, toute norme régissant le traitement de 

données à caractère personnel (et constituant par nature une ingérence dans le droit à la 

protection des données à caractère personnel) doit répondre aux exigences de prévisibilité et de 

précision afin que les personnes concernées au sujet desquelles des données sont traitées aient 
une idée claire du traitement de leurs données. En application de l’article 6.3 du RGPD, lu en 

combinaison avec les articles 22 de la Constitution et 8 de la CEDH, une telle norme doit décrire 

les éléments essentiels du traitement allant de pair avec l'ingérence de l'autorité publique.  Dans 

ce cadre, il s'agit au moins : 

- de la (des) finalité(s) précise(s) et concrète(s) des traitements de données ; 

- de la désignation du (des) responsable(s) du traitement (à moins que cela soit clair). 

Si les traitements de données à caractère personnel allant de pair avec l'ingérence de l'autorité 

publique représentent une ingérence importante dans les droits et libertés des personnes 
concernées, la disposition légale doit également comprendre les éléments essentiels 

(complémentaires) suivants : 

- les (catégories de) données à caractère personnel traitées qui sont pertinentes et non 

excessives ;  

- les catégories de personnes concernées dont les données à caractère personnel seront 

traitées ; 
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- les catégories de destinataires des données à caractère personnel ainsi que les conditions 

dans lesquelles ils reçoivent les données et les motifs y afférents ; 

- le délai de conservation maximal des données à caractère personnel enregistrées. 

- l'éventuelle limitation des obligations et/ou droits mentionné(e)s aux articles 5, 12 à 22 et 34 du 

RGPD 

 
5. À cet égard, l'Autorité estime qu'au vu des finalités du traitement et des catégories de données à 

caractère personnel à traiter, il est question d'une ingérence importante dans les droits et libertés 

des personnes concernées. Il s'agit en effet en soi d'un traitement à grande échelle qui (du moins 

à titre secondaire) est réalisé à des fins de surveillance ou de contrôle et pour lequel le transfert 

erroné de données par le demandeur est susceptible de donner lieu à des sanctions, 

conformément à l'article 9 du projet. 

 

6. L’Autorité vérifie ci-après dans quelle mesure le projet répond à ces conditions. 
 

b. Finalités  
 
7. Conformément à l'article 5.1.b) du RGPD, le traitement de données à caractère personnel ne peut 

être effectué que pour des finalités déterminées, explicites et légitimes. 

 

8. Conformément aux articles 4, § 1er, et 5 j° l'article 3, § 1er, premier alinéa du projet, le 

SPF Économie a pour mission d'octroyer (payer) une allocation de chauffage de 200 euros (nets) 

à tout ayant droit ayant été livré par une entreprise belge entre le 15 novembre 2021 et le 
15 novembre 2022, en tant qu'intervention dans le paiement de la fourniture de gasoil ou de 

propane en vrac destiné au chauffage de sa résidence principale. À cet effet, le SPF Économie 

vérifie si l'ayant droit respecte les conditions d’éligibilité à l’allocation : 

- le demandeur doit avoir droit à l’allocation visée à l'article 3 du projet (à savoir si une demande 

valable a été introduite via la plateforme informatique) ; 

- le demandeur doit utiliser du gasoil ou du propane en vrac en vue de chauffer son habitation ; 

- l'adresse de livraison doit correspondre à l'adresse où le demandeur a sa résidence principale. 

 
9. Dans ce cadre, conformément à l'article 8 du projet, le SPF Économie traite les données de l'ayant 

droit et du distributeur. En outre, l'article 7 du projet dispose que le SPF Économie peut consulter 

le Registre national afin de vérifier si les données fournies par l'ayant droit sont correctes. 

 

10. Bien que l'Autorité comprenne en l'espèce l'importance d'une identification correcte et le 

traitement y afférent de données qui répondent aux exigences de qualité et d'exactitude, elle 

constate que l'article 7 du projet renvoie par erreur à l'article 8 de la loi du 8 août 1983 organisant 
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un registre national des personnes physiques qui concerne uniquement l'utilisation du numéro de 

Registre national. En effet, pour pouvoir accéder aux données du Registre national, ou pour en 

obtenir communication (ce qui est visé ici), une autorisation au sens de l'article 5 de cette même 

loi est requise. L’Autorité demande de modifier l’article en ce sens. 

 

11. Pour le reste, l'Autorité estime que les données à caractère personnel sont traitées pour des 
finalités déterminées, explicites et légitimes. 

 

c. Responsable du traitement 
 
12. En vertu de l'article 8, troisième alinéa du projet "Le SPF Économie est le responsable du traitement 

en ce qui concerne la gestion des données en sa possession ou mises à sa disposition en vertu de 
la présente loi.[…]" 

 
13. L'Autorité constate que la désignation du SPF Économie en tant que responsable du traitement 

correspond au rôle que ce dernier assurera en pratique et au contrôle qu'il exerce sur les moyens 

qui seront mis en œuvre pour le traitement. 

 

d. Minimisation des données/Proportionnalité 
 

14. L'article 5.1.c) du RGPD prévoit que les données à caractère personnel doivent être adéquates, 

pertinentes et limitées à ce qui est nécessaire au regard des finalités visées (principe de 

‘minimisation des données’). 
 

15. Dans ce cadre, l'article 3, § 1er, troisième et quatrième alinéas du projet dispose ce qui suit :  

"L’allocation de chauffage est accordée sur base d'une demande de l’ayant droit via une plateforme 
informatique. L’ayant droit joint à sa demande : 
1° la copie de la facture de la dernière livraison de gasoil ou de propane en vrac destiné au 
chauffage ; 
2° la preuve de paiement de la facture ou le décompte du distributeur en cas de paiement 
échelonné prouvant que l’ayant droit est en ordre de paiement.  
Les données requises pour la demande comprennent :  
1°  le nom et le prénom du demandeur ; 
2° le numéro de registre national du demandeur ; 
3° l'adresse de la résidence principale du demandeur ; 
4° le numéro de compte bancaire sur lequel le montant peut être versé et qui a servi au 
paiement de la facture ; 
5° le numéro de téléphone ou l’adresse mail du demandeur ; 

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



432752/001DOC 55

Avis 101/2022 - 5/8 

6° le numéro d’entreprise du distributeur ;  
7° le numéro de client ; 
8° la date de la facture ; 
9° la date de livraison ; 
10° une déclaration sur l'honneur confirmant que les informations données sont correctes." 
 

16. L'article 3, § 2, premier alinéa du projet prévoit que l'allocation de chauffage est également 

accordée aux ménages qui habitent dans un immeuble à appartements faisant partie d’une 

copropriété dont le chauffage au gasoil ou au propane est assuré par une installation collective. 

Les deuxième et troisième alinéas de ce même article disposent ce qui suit à cet égard : 

“"L’allocation de chauffage est accordée sur base d'une demande de l’ayant droit via une 
plateforme informatique. L’ayant droit joint à sa demande : 
1° la copie de la facture de la dernière commande de gasoil ou de propane en vrac destiné au 
chauffage ou le décompte du distributeur en cas de paiement échelonné prouvant que l’ayant 
droit est en ordre de paiement ; 
2° la preuve de paiement de la facture totale ; 
3° la preuve d’appartenance à la copropriété ; 
Les données requises pour la demande comprennent : 
1° le nom et le prénom du demandeur ; 
2° le numéro d’identification du registre national du demandeur ; 
3° l’adresse du domicile principal du demandeur ; 
4° le numéro de téléphone ou l’adresse mail du demandeur ; 
5° le nom et prénom du gestionnaire de la copropriété ; 
6° l’adresse mail du gestionnaire de la copropriété ; 
7° le numéro de compte bancaire du demandeur; 
8° le numéro de compte bancaire de la copropriété sur lequel le montant peut être versé et qui 
a servi au paiement de la facture ; 
9° le numéro d'entreprise du distributeur ; 
10° le numéro de client ;   
11° la date de la facture ; 
12° la date de livraison ; 
13° une déclaration sur l'honneur confirmant que les informations données sont correctes." 
 

17. Enfin, l'article 7 dispose dans ce cadre :  

"§ 1er. Dans la mesure où cela s'avère nécessaire pour la mission du SPF Économie visée à 
l'article 4, le SPF Économie peut consulter le registre national, conformément à l'article 8, § 1er, 
alinéa 3, de la loi du 8 aout 1983 organisant un registre national des personnes physiques.   
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§ 2. Le registre national transmet les données suivantes : 
1° le nom et les prénoms ; 
2° la résidence principale ; 
3° la date de naissance ; 
4° la date du décès ; 
5° la composition de ménage ; 
6° le numéro de Registre national ; 
7° la date de la dernière mise à jour." 
 

18. Tout d'abord, l'Autorité se demande quelle est la plus-value de faire communiquer séparément 

par le demandeur le numéro de compte qui a servi au paiement de la facture1, le numéro 
d'entreprise du distributeur, le numéro de client, la date de la facture et la date de 
livraison.  Vu l'obligation de délivrer une copie de la facture et une preuve de paiement (complet 

ou partiel), le SPF Économie disposera en effet déjà de ces informations. Non seulement 
l'obligation pour le demandeur de mentionner ces données séparément compromet l'exactitude 

de la demande mais en outre, un formulaire de demande détaillé est contraire à l'accessibilité de 

la demande qui est envisagée. Dans la mesure où les auteurs du projet veulent atteindre le plus 

d'ayants droit possible, il est crucial que le formulaire de demande se limite aux données qui sont 

absolument nécessaires. L'Autorité estime donc que la communication du (pré)nom, du domicile, 

du numéro de Registre national2 et de la facture ainsi que du mode de paiement peut suffire pour 

que le demandeur vérifie s'il a droit à une allocation de chauffage. Les informations précitées 

(en gras) doivent être supprimées dans les articles 3, § 1er, quatrième alinéa et 3, § 2, troisième 

alinéa du projet. 
 

19. Les autres informations, à savoir le numéro de téléphone et l'adresse e-mail du demandeur et, le 

cas échéant, du gestionnaire de la copropriété, ne donnent lieu à aucune remarque particulière à 

la lumière de la finalité du traitement. 

 

20. Ensuite, en ce qui concerne spécifiquement les demandes introduites par des ménages qui 

habitent dans un immeuble à appartements faisant partie d’une copropriété, l'Autorité se demande 

pourquoi les auteurs du projet ne prévoient pas également une procédure de demande commune 
destinée à toutes les personnes résidant dans un tel bâtiment, initiée par le gestionnaire de la 

copropriété (et prévoyant l'obligation pour ce gestionnaire d'informer tous les habitants de la 

demande introduite (et de leur droit à une allocation de chauffage)). Il semble en effet 

 
1 L'obligation de soumettre ce numéro – outre le fait que cette donnée est tout à fait superflue en ce qui concerne la réalisation 
des finalités visées – donnerait en effet la fausse impression que le droit d'obtenir une allocation de chauffage se limite aux 
personnes qui ont payé leur facture par voie électronique. Une telle distinction (paiement cash / paiement électronique) 
est tout simplement incompatible avec le principe d'égalité tel qu'établi aux articles 10 et 11 de la Constitution. 
2 D'autant plus que le SPF Économie est autorisé à accéder au Registre national. 
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disproportionné qu'un seul et même ménage doive supporter toutes les charges administratives 

de la demande, et ce alors que l'habituelle commande et/ou livraison de gasoil ou de propane sera 

traitée dans la plupart des cas par le gestionnaire de la copropriété3. Il semble en tout cas utile 

d'examiner davantage cette possibilité et le cas échéant de modifier ou d'étendre l'article 3, § 2 

du projet. 

 
21. Dans ce contexte, il est en tout cas absolument superflu que le demandeur doive communiquer 

son numéro de compte personnel. Étant donné que l'allocation de chauffage est versée de manière 

globale (lisez : pour l'ensemble du bâtiment) sur le compte du gestionnaire, il peut suffire de 

communiquer uniquement ce numéro de compte. L'information précitée (article 3, § 2, troisième 

alinéa, 7° du projet) doit être supprimée. 

 

22. Enfin, en ce qui concerne les données qui peuvent être réclamées par le SPF Économie auprès du 

Registre national, l'Autorité revoie à ses remarques formulées aux points 9 – 10 du présent avis. 
Sur le plan du contenu proprement dit, l'Autorité estime que les données qui peuvent être 

consultées dans ce cadre sont adéquates, pertinentes et limitées à ce qui est nécessaire au regard 

des finalités visées 

 

e. Délai de conservation  
 

23. En vertu de l'article 5.1.e) du RGPD, les données à caractère personnel ne peuvent pas être 

conservées sous une forme permettant l’identification des personnes concernées pendant une 

durée excédant celle nécessaire à la réalisation des finalités pour lesquelles elles sont traitées. 
 

24. À ce sujet, l’article 8, deuxième alinéa du projet dispose que : "Le SPF Économie conserve les 
données pendant maximum deux ans à partir du moment où elles sont communiquées par les 
ayants droits et le registre national." 

 

25. Un tel délai semble approprié à la lumière des finalités visées et des procédures administratives 

ou judiciaires habituelles. 

 
  

 
3 Cela implique en plus que seul le gestionnaire disposera ab initio de toutes les données nécessaires, ce qui augmente encore 
la charge administrative dans le chef d'un ménage demandeur. 
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PAR CES MOTIFS, 
l’Autorité, 
 
estime que les modifications suivantes s'imposent dans le projet : 
 

- prévoir une autorisation en bonne et due forme pour que le SPF Économie puisse consulter le 
Registre national conformément à l'article 5 la loi du 8 août 1983 organisant un registre 
national des personnes physiques (points 9 – 10 et 22) ; 

- supprimer les informations suivantes dans les articles 3, § 1er, quatrième alinéa et 3, § 2, 

troisième alinéa du projet : le numéro de compte qui a été utilisé pour payer la facture, le 

numéro d'entreprise du distributeur, le numéro de client, la date de la facture et la date de 

livraison (point 18) ; 

- (le cas échéant) prévoir une procédure de demande commune, initiée par le gestionnaire de 

la copropriété, pour tous les ayants droit qui habitent dans un immeuble à appartements 
faisant partie d’une copropriété (point 20) ; 

- supprimer l'information "numéro de compte du demandeur" à l'article 3, § 2, troisième alinéa 

du projet (point 21). 

 

 

 

 

 

 
Pour le Centre de Connaissances, 

Jean-Michel Serna - Responsable a.i. du Centre de Connaissances 

 

Jean-Michel 
Serna 
Garibay 
(Signature)

Digitally signed 
by Jean-Michel 
Serna Garibay 
(Signature) 
Date: 2022.05.25 
15:59:21 +02'00'
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Advies nr. 101/2022 van 16 mei 2022 
 
 
 
 
Betreft: Advies m.b.t. voorontwerp van wet houdende toekenning van een toelage voor 
het aanschaffen van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de verwarming van 
een privéwoning (CO-A-2022-092) 
 
 

Het Kenniscentrum van de Gegevensbeschermingsautoriteit (hierna: de Autoriteit), aanwezig 

mevrouw Marie-Hélène Descamps en heren Yves-Alexandre de Montjoye en Bart Preneel; 

 

Gelet op de wet van 3 december 2017 tot oprichting van de Gegevensbeschermingsautoriteit, 
inzonderheid op artikelen 23 en 26 (hierna: WOG); 

 

Gelet op de Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 

betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van 
persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 
95/46/EG (hierna: AVG); 

 

Gelet op de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking 
tot de verwerking van persoonsgegevens (hierna: WVG); 

 

Gelet op het verzoek om advies van de heer Pierre-Yves Dermagne, Vice-Eerste Minister en minister 

van Economie en Werk, (hierna: de aanvrager) ontvangen op 07/04/2022;  
 

brengt op 16 mei 2022 het volgend advies uit: 

 

 

  
.
.

. 

 .
.

. 
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I. VOORWERP VAN DE ADVIESAANVRAAG 
 

1. Op 07/04/2022 verzocht de aanvrager het advies van de Autoriteit met betrekking tot een 

voorontwerp van wet houdende toekenning van een toelage voor het aanschaffen van 
huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de verwarming van een privéwoning (hierna: het 

ontwerp). 
 

2. Het ontwerp beoogt te voorzien in een regeling voor de tegemoetkoming van 200 euro op een 

betaling van een factuur voor de levering van gasolie of propaan in bulk, aan iedere rechthebbende 

die tussen 15 november 2021 en 15 november 2022 een levering ontving van een Belgische 

onderneming bestemd voor de verwarming van zijn hoofdverblijfplaats. Hiertoe zal een database 

worden opgericht teneinde de aanvragen afkomstig van burgers te registreren en behandelen. 

 

3. Dit alles veronderstelt een verwerking van persoonsgegevens van de aanvragers door de FOD 
Economie teneinde na te gaan of zij voldoen aan de voorwaarden overeenkomstig het ontwerp.  

 

II. ONDERZOEK TEN GRONDE 
 

a. Rechtsgrond 
 
4. Elke norm die de verwerking van persoonsgegevens regelt (en die van nature een inmenging 

vormt in het recht op bescherming van persoonsgegevens) moet niet alleen noodzakelijk en 

evenredig zijn, maar ook voldoen aan de eisen van voorspelbaarheid en nauwkeurigheid, zodat 
de betrokkenen, over wie gegevens worden verwerkt, een duidelijk beeld krijgen van de 

verwerking van hun gegevens. Krachtens artikel 6.3 van de AVG, gelezen in samenhang met artikel 

22 van de Grondwet en artikel 8 van het EVRM, moet dergelijke wettelijke norm de essentiële 

elementen van de met de overheidsinmenging gepaard gaande verwerkingen beschrijven.  Het 

gaat hierbij minstens om: 

- het (de) precieze en concrete doeleinde(n) van de gegevensverwerkingen; 

- de aanduiding van de verwerkingsverantwoordelijke(n) (tenzij dit duidelijk is). 

Voor zover de met de overheidsinmenging gepaard gaande verwerkingen van persoonsgegevens 
een belangrijke inmenging in de rechten en vrijheden van de betrokkenen vertegenwoordigen, 

omvat de wettelijke bepaling terzake tevens volgende (aanvullende) essentiële elementen: 

- de (categorieën van) verwerkte persoonsgegevens die ter zake dienend en niet overmatig 

zijn;  

- de categorieën van betrokkenen wiens persoonsgegevens worden verwerkt; 

- de (categorieën van) bestemmelingen van de persoonsgegevens, evenals de omstandigheden 

waarin en de redenen waarom de gegevens worden verstrekt; 
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- de maximale bewaartermijn van de geregistreerde persoonsgegevens. 

-  de eventuele beperking van de verplichtingen en/of rechten vermeld in de artikelen 5, 12 tot 22 

en 34 AVG 

 

5. Ter zake is de Autoriteit van oordeel dat gelet op doeleinden van de verwerking en de te verwerken 

categorieën van persoonsgegevens er sprake is van een belangrijke inmenging in de rechten en 
vrijheden van de betrokkenen. Het betreft immers in se een verwerking op grote schaal die 

(minstens in secundaire orde) plaatsvindt voor toezichts- of controledoeleinden en waarbij de 

foutieve doorgifte van gegevens door de aanvrager aanleiding kan geven tot sancties 

overeenkomstig artikel 9 van het ontwerp. 

 

6. Hierna gaat de Autoriteit na in hoeverre het ontwerp aan deze voorwaarden beantwoordt. 

 

b. Doeleinden  
 
7. Volgens artikel 5.1.b) AVG kan de verwerking van persoonsgegevens enkel uitgevoerd worden 

voor welbepaalde, uitdrukkelijk omschreven en gerechtvaardigde doeleinden. 

 

8. Overeenkomstig de artikelen 4, §1, en 5 j° artikel 3, §1, eerste lid, van het ontwerp, heeft de FOD 

Economie als opdracht het toekennen (betalen) van een verwarmingstoelage van 200 euro (netto) 

als tussenkomst in de betaling van de levering van huisbrandolie of propaan in bulk, aan iedere 

rechthebbende die tussen 15 november 2021 en 15 november 2022 een levering ontving van een 

Belgische onderneming bestemd voor de verwarming van zijn hoofdverblijfplaats. Daartoe gaat 
de FOD Economie na of de rechthebbende de toekenningsvoorwaarden voor de toelage nakomt: 

- heeft de aanvrager recht op de toelage bedoeld in artikel 3 van het ontwerp (i.e. werd een 

geldige aanvraag ingediend via het informaticaplatform); 

- gebruikt de aanvrager huisbrandolie of propaan in bulk voor de verwarming van zijn woning; 

- komt het leveringsadres overeen met het adres waarop de aanvrager zijn hoofdverblijfplaats 

heeft. 

 

9. In dit kader verwerkt de FOD Economie overeenkomstig artikel 8 van het ontwerp de gegevens 
van de rechthebbende en van de distributeur. Bovendien bepaalt artikel 7 van het ontwerp dat de 

FOD Economie het Rijksregister kan raadplegen teneinde na te gaan of de door de rechthebbende 

verstrekte gegevens correct zijn. 

 

10. Hoewel de Autoriteit in het onderhavige geval het belang van correcte identificatie en het daarbij 

verwerken van gegevens die voldoen aan de vereisten van kwaliteit en juistheid onderschrijft, stelt 

zij vast dat artikel 7 van het ontwerp verkeerdelijk verwijst naar artikel 8 van de wet van 8 
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augustus 1983 tot regeling van een rijksregister van de natuurlijke personen dat louter betrekking 

heeft op het gebruik van het Rijksregisternummer. Immers, om toegang te hebben tot de 

gegevens in het Rijksregister, of om er mededeling van te verkrijgen (hetgeen wordt beoogd), is 

een machtiging in de zin van artikel 5 van diezelfde wet vereist. De Autoriteit vraagt om het 

ontwerp in die zin te wijzigen. 

 
11. Voor het overige is de Autoriteit van oordeel dat de persoonsgegevens worden verwerkt voor 

welbepaalde, uitdrukkelijk omschreven en gerechtvaardigde doeleinden. 

 

c. Verwerkingsverantwoordelijke 
 
12. Krachtens artikel 8, derde lid, van het ontwerp “[is] de FOD Economie […] verantwoordelijk voor 

de verwerking voor wat betreft het beheer van de gegevens in zijn bezit of die te zijner beschikking 
zijn gesteld krachtens deze wet.” 
 

13. De Autoriteit stelt vast dat de aanduiding van de FOD Economie als verwerkingsverantwoordelijke 

overeenstemt met de rol die deze actor in de praktijk zal opnemen en met de zeggenschap die hij 

heeft over de middelen die voor de verwerking zullen worden ingezet. 

 

d. Minimale gegevensverwerking/ Proportionaliteit 
 

14. Artikel 5.1.c), AVG bepaalt dat persoonsgegevens toereikend, terzake dienend en beperkt moeten 

zijn tot wat noodzakelijk is voor de beoogde doeleinden (principe van ‘minimale 
gegevensverwerking’). 

 

15. In dat kader bepaalt artikel 3, §1, derde en vierde lid, van het ontwerp  het volgende:  

“De verwarmingstoelage wordt toegekend op basis van een aanvraag van de rechthebbende via 
een informaticaplatform. De rechthebbende voegt aan zijn aanvraag toe: 
1° de kopie van de factuur van de laatste levering van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd 
voor de verwarming; 
2° het betalingsbewijs van de factuur of de afrekening van de distributeur die in het geval van 
betaaltermijnen bewijst dat de rechthebbende in orde is met de betalingen.  
De vereiste gegevens voor de aanvraag omvatten:  
1° de naam en de voornaam van de aanvrager; 
2° het rijksregisternummer van de aanvrager; 
3° het adres van de hoofdverblijfplaats van de aanvrager; 
4° het bankrekeningnummer waarop het bedrag kan worden gestort en dat gebruikt werd voor 
de betaling van de factuur; 
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5° het telefoonnummer of het e-mailadres van de aanvrager; 
6° het ondernemingsnummer van de distributeur;  
7° het klantnummer; 
8° de datum van de factuur; 
9° de datum van de levering; 
10° een verklaring op eer waarin wordt bevestigd dat de verschafte informatie correct is.” 
 

16. Artikel 3, §2, eerste lid, van het ontwerp voorziet dat de verwarmingstoelage eveneens wordt 

toegekend aan gezinnen die in een appartementsgebouw met gemeenschappelijke eigendom 

wonen met verwarming op huisbrandolie of op propaan via een gemeenschappelijk installatie. Het 

tweede en derde lid van datzelfde artikel bepalen daartoe: 

“De verwarmingstoelage wordt toegekend op basis van een aanvraag van de rechthebbende via 
een informaticaplatform. De rechthebbende voegt aan zijn aanvraag toe: 
1° de kopie van de factuur van de laatste bestelling van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd 
voor de verwarming of de afrekening van de distributeur in het geval van termijnbetalingen die 
bewijst dat de rechthebbende in orde is met de betalingen; 
2° het betalingsbewijs van de volledige factuur; 
3° het bewijs van het lidmaatschap van de gemeenschappelijke eigendom; 
De vereiste gegevens voor de aanvraag omvatten: 
1° de naam en de voornaam van de aanvrager; 
2° het rijksregisternummer van de aanvrager; 
3° het adres van de hoofdverblijfplaats van de aanvrager; 
4° het telefoonnummer of het e-mailadres van de aanvrager; 
5° de naam en de voornaam van de beheerder van de gemeenschappelijke eigendom; 
6° het e-mailadres van de beheerder van de gemeenschappelijke eigendom; 
7° het rekeningnummer van de aanvrager; 
8° het rekeningnummer van de gemeenschappelijke eigendom waarop het bedrag kan worden 
gestort en dat gebruikt werd voor de betaling van de factuur; 
9° het ondernemingsnummer van de distributeur; 
10° het klantnummer;   
11° de datum van de factuur; 
12° de datum van de levering; 
13° een verklaring op eer waarin wordt bevestigd dat de verschafte informatie correct is.” 
 

17. Tot slot bepaalt artikel 7 in dat kader:  

“ § 1. In de mate waarin dit nodig blijkt voor de opdracht van de FOD Economie bedoeld in artikel 
4, kan de FOD Economie het rijksregister raadplegen, overeenkomstig aan artikel 8, § 1er, alinéa 
3, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een rijksregister van de natuurlijke personen.   
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§ 2. Het rijksregister geeft de volgende gegevens door: 
1° de naam en de voornamen; 
2° de hoofdverblijfplaats; 
3° de geboortedatum; 
4° de datum van overlijden; 
5° de gezinssamenstelling; 
6° het rijksregisternummer; 
7° de datum van de laatste bijwerking.” 
 

18. In eerste instantie vraagt de autoriteit zich af wat de meerwaarde is om het rekeningnummer 
dat gebruikt werd voor de betaling van de factuur1, het ondernemingsnummer van de 
distributeur, het klantnummer, de datum van de factuur en de datum van de levering 

afzonderlijk te laten meedelen door de aanvrager. Gelet op de verplichting om een kopie van de 
factuur en een (geheel of gedeeltelijk) betalingsbewijs af te leveren, zal de FOD Economie immers 

reeds beschikken over deze informatiegegevens. De verplichting voor de aanvrager om deze 

gegevens afzonderlijk te vermelden brengt niet alleen de juistheid van de aanvraag in het gedrang, 

een uitgebreid aanvraagformulier staat bovendien haaks op de voorgenomen laagdrempeligheid 

van de aanvraag. In de mate dat de stellers van het ontwerp zoveel mogelijk rechthebbenden 

willen bereiken, is het cruciaal dat het aanvraagformulier zich beperkt tot die gegevens die 

absoluut noodzakelijk zijn. De Autoriteit is aldus van oordeel dat de mededeling van de 

(voor)naam, de hoofdverblijfplaats, het rijksregisternummer2 en de factuur en het betalingsbewijs 

kunnen volstaan om in hoofde van de aanvrager na te gaan of hij recht heeft op een 
verwarmingstoelage. De voormelde informatiegegevens (in vet) dienen geschrapt te worden in de 

artikelen 3, §1, vierde lid, en 3, §2, derde lid, van het ontwerp. 

 

19. De overige informatiegegevens, te weten het telefoonnummer en e-mailadres van de aanvrager 

en, in voorkomend geval, de beheerder van de gemeenschappelijke eigendom, geven geen 

aanleiding tot bijzondere opmerkingen in het licht van het doeleinde van de verwerking. 

 

20. Ten tweede, specifiek met betrekking tot de aanvragen ingediend door gezinnen die in een 
appartementsgebouw met gemeenschappelijke eigendom wonen, vraagt de Autoriteit zich af 

waarom de stellers van het ontwerp niet tevens voorzien in een gemeenschappelijke 

aanvraagprocedure ten bate van alle personen woonachtig in een dergelijk gebouw, geïnitieerd 

 
1 De verplichting om dit nummer voor te leggen – naast het feit dat dit gegeven volstrekt overbodig is voor wat betreft de 
verwezenlijking van de beoogde doeleinden – zou immers verkeerdelijk de indruk wekken dat het recht om een 
verwarmingstoelage te verkrijgen zich beperkt tot de personen die hun factuur via elektronische weg hebben betaald. Een 
dergelijk onderscheid (cash betaling/ elektronisch betaling) is zonder meer onverenigbaar met het 
gelijkheidsbeginsel zoals neergelegd in de artikelen 10 en 11 Grondwet. 
2 Temeer daar de FOD Economie wordt gemachtigd om toegang te hebben tot het Rijksregister. 
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door de beheerder van de gemeenschappelijke eigendom (en waarbij in hoofde van die beheerder 

een verplichting bestaat om alle bewoners op de hoogte te brengen van de ingediende aanvraag 

(en hun recht op een verwarmingstoelage)). Het lijkt immers disproportioneel dat één enkel gezin 

alle administratieve lasten voor de aanvraag moet dragen, dit terwijl de gebeurlijke bestelling 

en/of levering van huisbrandolie of propaan in de meeste gevallen afgehandeld zal worden door 

de beheerder van de gemeenschappelijke eigendom3. Het lijkt in elk geval nuttig om deze 
mogelijkheid nader te onderzoeken, en desgevallend artikel 3, §2, van het ontwerp te wijzigen of 

uit te breiden. 

 

21. In deze context is het hoe dan ook compleet overbodig dat de aanvrager zijn persoonlijk 

rekeningnummer moet meedelen. Aangezien de verwarmingstoelage globaal (lees: voor het 

volledige gebouw) wordt gestort op rekening van de beheerder, kan het volstaan dat enkel dit 

rekeningnummer wordt meegedeeld. Het voormelde informatiegegeven (artikel 3, §2, derde lid, 

7°, van het ontwerp) moet geschrapt worden. 
 

22. Tot slot, met betrekking tot de gegevens die door de FOD Economie opgevraagd kunnen worden 

bij het Rijksregister, verwijst de Autoriteit naar haar opmerkingen overeenkomstig de punten 9 – 

10 van dit advies. Louter inhoudelijk is de Autoriteit van oordeel dat de gegevens die in dit kader 

kunnen worden geraadpleegd toereikend, terzake dienend en beperkt zijn tot wat noodzakelijk is 

voor de beoogde doeleinden. 

 

e. Bewaartermijn  
 

23. Krachtens artikel 5.1.e) AVG mogen persoonsgegevens niet langer worden bewaard, in een vorm 

die het mogelijk maakt de betrokkenen te identificeren, dan noodzakelijk voor de verwezenlijking 

van de doeleinden waarvoor zij worden verwerkt. 

 

24. Ter zake bepaalt artikel 8, tweede lid, van het ontwerp: “De FOD Economie bewaart de gegevens 
gedurende maximum twee jaar vanaf het moment waarop ze door de rechthebbenden en het 
rijksregister worden meegedeeld.” 

 
25. Een dergelijke termijn lijkt in het licht van beoogde doeleinden en de gebeurlijke administratieve 

of gerechtelijke procedures gepast. 

 

  

 
3 Dit impliceert bovendien dat enkel de beheerder ab initio zal beschikken over alle noodzakelijk gegevens, hetgeen de 
administratieve lasten in hoofde van een aanvragend gezin bijkomend verhoogd. 
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OM DEZE REDENEN, 
de Autoriteit, 
 
is van oordeel dat de volgende wijzigingen aan het ontwerp zich opdringen: 
 

- voorzien in een correcte machtiging voor de FOD Economie om het Rijksregister te raadplegen 
overeenkomstig artikel 5 de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een rijksregister van 
de natuurlijke personen (punten 9 – 10 en 22); 

- schrappen van de volgende informatiegegevens in de artikelen 3, §1, vierde lid en 3, §2, derde 

lid, van het ontwerp: het rekeningnummer dat gebruikt werd voor de betaling van de factuur, 

het ondernemingsnummer van de distributeur, het klantnummer, de datum van de factuur en 

de datum van de levering (punt 18); 

- (desgevallend) voorzien in een gemeenschappelijke aanvraagprocedure ten bate van alle 

rechthebbenden die in appartementsgebouw met gemeenschappelijke eigendom wonen, 
geïnitieerd door de beheerder van de gemeenschappelijke eigendom (punt 20); 

- schrappen van het informatiegegeven ‘rekeningnummer van de aanvrager’ in artikel 3, §2, 

derde lid, van het ontwerp (punt 21). 

 

 

 

 

 

 
 

 

Voor het Kenniscentrum, 

Jean-Michel Serna - Verantwoordelijke a.i. van het Kenniscentrum 

 

Jean-Michel 
Serna 
Garibay 
(Signature)

Digitally signed 
by Jean-Michel 
Serna Garibay 
(Signature) 
Date: 2022.05.16 
16:54:45 +02'00'

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij
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